

SOLIDARIDAD OBRERA

ORGANO DE LA CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA



ORGANO DE LA CONFEDERACION GENERAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO VII - EPOCA VI

Barcelona, jueves, 30 de julio de 1936

NUMERO 1339

¡¡NO VENCERÁN!!

El proletariado armado reducirá los últimos reductos del fascismo. - Oviedo, bombardeado

Federación Local de Sindicatos Unicos de Barcelona
COMITE REGIONAL DE CATALUÑA

A todos los Sindicatos, Comités de Barriada, Sección y cuantos organismos nos sean afines

Los momentos actuales requieren de todos nosotros agilidad, disciplina y orden revolucionario.

Por ser esta Federación Local un centro de información en el que convergen un cúmulo de denuncias de todas clases, nos consideramos lo suficientemente autorizados para poder relataros una serie de casos y desmanes que se suceden a diario. Enumerarlos todos sería una tarea en extremo difícil, y es por esta razón por la que solamente señalaremos de forma general hechos que demuestran una ausencia absoluta de responsabilidad, para que vosotros obréis en consecuencia.

Se están sucediendo en Barcelona una serie de registros domiciliarios, seguidos de detenciones arbitrarias y consecuentes fusilamientos, ejecutados la mayoría de ellos sin causa alguna que justifique tal medida, hasta el extremo de que en esta Federación Local sospechamos que los ejecutores son gente que obra a espiro y quizá pagada por el fascismo para sembrar el pánico y el terror y que, desde luego, no tienen nada de común con nosotros. Esto no puede continuar por más tiempo. Estamos de acuerdo de que en todos aquellos casos que sean debidamente justificados, se proceda inexorablemente y sin contemplaciones de ninguna clase. Concretando: Los registros domiciliarios que se efectúan con carácter particular deben cesar, y no podrán llevarse a cabo más que con el aval de la COMISION DE INVESTIGACION DE LAS MILICIAS ANTIFASCISTAS, domiciliada en la Plaza de Palacio, edificio de la Escuela de Náutica, o bien por la Federación Local, Comité Regional y Regional de la F. A. I., conjuntamente.

El conocimiento llegado hasta nosotros de que todos estos atropellos se llevan a cabo en nombre de nuestras organizaciones, sin que los Comités responsables tengan conocimiento de los mismos, es el factor que nos determina a tomar este acuerdo que regularice el sentido de responsabilidad, terminando con la acción nefasta de gentes sin escrúpulos a quienes debemos reprimir energicamente.

Expuesto esto, nos interesa, asimismo, que todas aquellas denuncias que se formulen por parte de los trabajadores, por las que se da conocimiento de que sus burgueses no han querido abrir las puertas de las fábricas, talleres y cualquier otro lugar de producción, deben dirigirse a esta Federación Local, para que ésta proceda a la incautación con las formalidades legales de precisión.

Otro de los puntos que también nos interesa hacer constar es que en el último Pleno de Sindicatos y militantes, se tomó el acuerdo de que todos aquellos documentos y permisos de circulación que vayan avalados por un organismo oficial, tal como Generalidad, Ayuntamiento, Orden Público, Jefatura y Comités de Milicias Antifascistas, no se los debe poner ningún obstáculo en el cumplimiento de sus misiones. Asimismo gozarán de los mismos beneficios todos aquellos que vayan avalados EXCLUSIVAMENTE con nuestros sellos responsables de Federación Local, Comité Regional y Comité de la Especifica.

Camaradas todos, somos conscientes de la misión histórica que nos ha sido encomendada por los presentes momentos de la revolución.

Ante todo la LUCHA CONTRA EL FASCISMO.

En su día, y una vez vencido el fascismo, nuestra organización decidirá, de acuerdo con las circunstancias del momento, lo que debemos hacer.

Que cada miliciano, que todos los soldados de la revolución, sean los más capaces guardadores de un orden nuevo: ORDEN REVOLUCIONARIO.

¡Que la revolución no nos ahogue a todos en sangre! ¡Justiciero conscientes, sí! ¡Asesinos, NUNCA!

Para terminar recomendamos a todos los Comités de Defensa, que sois los encargados de organizar las Milicias y hombres armados, que precisamos tener en nuestro poder todas las listas de los milicianos y los lugares donde trabajan, para los efectos de pago de jornales.

Que nadie desdeñe este punto tan importante, tanto por lo que se refiere al control de los mismos, como al aspecto material, por ser de suma interés para todos en general.

También precisamos advertiros la necesidad de que sean respetados, y debe conseguirse por todos los medios, todos aquellos edificios extranjeros, Consulados y Legaciones y particulares, pues de no hacerlo así nos produciría indefectiblemente dificultades, que debemos evitar, con los países perjudicados, tanto en intereses como en vidas.

Nada más, camaradas, si no se patentizar nuestro deseo de que, en beneficio de nuestra organización, sean atendidas cumplidamente todas nuestras consignas.

Saludos anárquicos en el camino de la revolución.

Por la Federación Local. — EL COMITE.

Por la Confederación Regional de Cataluña. — EL COMITE.

Numerosos De un momento a otro será bombardeado Oviedo

Diariamente se efectúan numerosos registros en los domicilios de elementos fichados o conocidos como derechistas y reaccionarios. Han sido encontradas grandes cantidades de armas y bastante dinero, que ha sido entregado a los organismos responsables que dirigen la lucha contra el fascismo.

Relacionado con estos registros, se han practicado gran número de detenciones.

Ayer había en los calabozos de la Comisaría General de Orden Público, más de cincuenta detenidos.

SOLIDARIDAD UNIVERSAL

Adhesiones del proletariado internacional a nuestro movimiento

Unánimemente, el proletariado de todos los países viene significándonos su solidaridad en estos momentos en que nuestra conducta será ejemplo para los oprimidos de la tierra. Hoy llega a nuestra Redacción el cablegrama siguiente:

"Kdrl. 31 C. del Uruguay y Argentina 24-28. — Confederación General del Trabajo Barcelona, Unión Obrera Provincial de Entre Ríos, República Argentina, expresa amplia solidaridad proletariado español. — Eduardo A. Pereyra, Secretario."

Camarada director de SOLIDARIDAD OBRERA.

Salud, camaradas: Os felicitamos por vuestra lucha heroica contra el fascismo. Sindicatistas libertarios de Nueva York están igualmente a vuestro lado, dispuestos a ayudaros a establecer la España obrera libre. Vamos a publicar boletín sucesos de España. Solicitamos artículos e información. Necesitamos información urgente para comunicarla a obreros americanos. Anunciar nuestros deseos en SOLIDARIDAD OBRERA. Que nos remitan información todos los camaradas y Comités de las distintas regiones. Dirección: Leon Green.—138 West 13 Street. — New York City.

Noticias de Barcelona

Heridos del frente proletario

Ayer tarde, a las dos y media, llegó un tren, vía Mora de Ebro, conduciendo 24 heridos de las fuerzas que están sitiando Zaragoza.

Se cree inminente la rendición de Sevilla

Madrid, 29. — Las noticias que se reciben de Sevilla acusan cada vez más la desmoralización que hay entre las fuerzas rebeldes.

Se cree que la ciudad no tardará muchas horas en que esté por completo en poder de las fuerzas leales.

guerra. Los rebeldes de Oviedo se hallan al mando del coronel Aranda, al que han intimidado repetidamente los mineros a que se rinda, a fin de evitar una efusión de sangre que estos últimos quieren ahorrarse.

Dice también esta información que, por tratarse de una capital de más de 60.000 habitantes, que se ganó el nombre de ciudad mártir con motivo de la revolución de octubre de 1934, las fuerzas adictas al Gobierno de Madrid quieren evitar la segunda edición de aquellos dolorosos espectáculos.

Termina diciendo esta información que, ante la rotunda negativa del coronel Aranda en capitular, los mineros que sitian Oviedo han decidido desencadenar de un momento a otro el bombardeo y subsiguiente asalto de la capital de Asturias.

En las calles de Sevilla se está librando una sangrienta batalla contra los militares rebeldes y los elementos fascistas. Las fuerzas leales y los obreros armados están abatiendo al fascismo

Nos llegan noticias fidedignas sobre lo que está ocurriendo en Sevilla, uno de los baluartes más fuertes que estaba en poder de los elementos militares fascistas. Los elementos obreros, desde el primer momento, cercaron a los rebeldes en el centro de la capital, siendo dueños absolutos de las barriadas extremas.

Actualmente, los trabajadores sevillanos, que mantienen la huelga general revolucionaria, ayudados por las columnas de milicianos antifascistas llegados de otras provincias andaluzas, han redoblado el ataque, entrando en las calles del centro de la ciudad.

Fuerzas leales, obreros y milicianos, luchan heroicamente contra los militares insurrectos y los elementos fascistas, batiéndolos en retirada. Todo hace suponer que la rendición de los facciosos no se hará esperar. Se rumores, incluso, que el criminal Queipo de Llano, jefe del movimiento insurreccional fascista, ha huido precipitadamente hacia Huelva, sin duda alguna para ganar la frontera e introducirse en Portugal.

El proletariado sevillano merece el aprecio y la admiración de todos los elementos antifascistas españoles, por el heroísmo y la bravura con que luchan contra la reacción y el fascismo militar.

Sevilla, caerá pronto, igual que Zaragoza, y el fascismo estará definitivamente vencido.

Por tierras de sacrificio y libertad ¡A Zaragoza!

¡EN PIE LOS HEROES!

Oíd. Escuchad el zumbido del viento que desgarrá tempestades en el caos del cént. Oíd, hombres, el rugir de las olas al romperse frenéticas sobre el acantilado ciclópico. Dejad que el sol, dejando caer rayos de fuego inunde y ciega vuestras órbitas. Hoy más que nunca sus llamaradas abrasan nuestros cerebros y enloquecen nuestra sangre en nuestras entrañas.

Hoy también el azul del firmamento es más intenso y más insondable. Hoy más que nunca, los pájaros cantan con más fuerza y pasión, y las flores hoy lucen sus más preciados dones de perfumes y color.

Hasta la mujer, se siente hoy más hembra, más madre y más cariñosa esposa.

¡Y es que llegaron al fin los héroes del pueblo!

Resonaron al fin sus clarines y caracoles de guerra.

¡Pueblo que trabajas explotado, que sufres y que callas! ¡Vedlos pasar!

¡Vedlos pasar, precedidos de la Diosa Fama, majestad matrona con su cohorte de diosesillos perfumados con los azares de la ilusión y de la fantasía.

¡Vedlos pasar, relumbrando en sus ojos centelleantes, el reflejo de la diosa Victoria.

¡Vedlos, pueblo esclavo, vedlos! Y de vuestros labios desprendiéndose un eco, una voz de alabanza, de cariño, de gratitud y de admiración, hacia esos héroes del pueblo, hermanos nuestros, que van a atravesar los dominios de la muerte, cimentando con sus vidas, nuestra propia libertad.

Y en holocausto de tanta víctima, de tanto héroe y de tanto apóstol, dejáste pueblo embriagar en la ardencia de las lágrimas que queman tus ojos y abrasan tus mejillas; mientras tu alma, tu espíritu, eleva al más allá, recuerdo pláido, plegaria de amor y recogimiento hacia los que cayeron en defensa de tu libertad y de tu honra.

¡Pueblo, escucha!

Escucha la voz del infinito, de lo inmortal, que va escribiendo, grabando en la profundidad de los espacios, la brava gesta de tus héroes, de tus hermanos de raza.

¡A Zaragoza!! Ruge, trepida el clamor, y al estentóreo rugido tiñense los horizontes y las bóvedas celestes de purpúreos tornasoles y chispeos incandescentes, llenando todo lo creado en himnos de gloria y en rocíos de sangre inocente, pero brava y viril.

Barcelona, Gerona, Sabadell, Tarrasa, Tarragona, Valencia, Madrid, Málaga, Bilbao, Alicante, regadas quedan con la virtuosa sangre de tanto mártir, mientras las milicias del pueblo, los héroes milicianos, avanzan tierras adentro de Aragón, del heroico Aragón, y la historia inmortal de Cataluña cubre de nuevas e invictas epopeyas en tierras de Lérida, Barbastró, Caspe, Sarriena, Zaragoza, Pamplona, Albacete, Guadalajara, Valladolid y Sevilla, que irán cayendo, una tras otra, en manos de las heroicas milicias de la libertad.

¡Adelante, hermanos! ¡Guerra a la guerra! Que nuestros pechos repletos de optimismo y llenos de fe en nuestro ideal, sean el murallón donde se aplaste el plomo de la canalla vil y sanguinaria de la reacción. Guerra sin cuartel ni tregua al fascismo criminal y cobarde, y mientras esas hienas beben la sangre de sus víctimas en el cáliz de sus iglesias, de esos antros de la corrupción y del crimen, nosotros, con nuestro heroísmo, nuestro tesón y nuestra fe inquebrantable en la victoria, sepamos aniquilar tanto ente inmundo y construyamos una sociedad mejor, más humana, en donde el hombre sea "hombre" de verdad y no como ahora que es una fiera amamantada en las ubres pustulosas de las sacristías.

¡Cambiamos la sociedad humana, hermanos, de arriba abajo. Destruyémoslo todo para hacerlo todo nuevo y resplandeciente a los rayos de un nuevo sol.

Y mientras tanto ofrendemos laurel al paso de nuestros indómitos milicianos. ¡Es el pueblo triunfante que pasa y canta!

¡Se rompieron las cadenas! ¡Saltaron ya los grilletes! La diosa Libertad corre híbrida de albedrio por los campos.

¡Pueblo! ¡Hermanos! ¡Hinquémonos de rodillas! ¡Los héroes libertarios de Esparta, Troya, Grecia, Roma, la Bastilla, las Germanías, Montjuich, los Comuneros, Siberia, rompieron sus tumbas y volvieron!

¡¡¡Vedlos pasar!!!

Roger

Los fascistas de Caspe resistieron el ataque de nuestros compañeros, parapetados detrás de las mujeres y niños

Emisarios llegados del frente de combate en las tierras de Aragón, nos comunican que la entrada de los milicianos catalanes en Caspe fué extremadamente dramática. La Guardia Civil de aquella localidad, que desde el primer momento se puso al lado de los militares fascistas, resistieron el ataque de nuestros camaradas sacando a la calle a los niños y cuantas mujeres manifestaron su repulsa contra el fascismo. La Guardia Civil resistía en la

calle atrincherada detrás de una muralla de cuerpos humanos inocentes. A pesar de todo, los milicianos antifascistas catalanes, tomando toda clase de precauciones, consiguieron rendir a los rebeldes, sin sacrificar la vida de ninguna mujer ni de ninguna criatura. Después de la entrada triunfal en Caspe de nuestros milicianos, el pueblo en peso exigió el fusilamiento de los responsables del movimiento fascista que cayeron prisioneros.

Se ha reanudado el trabajo en casi todas las industrias

Cumpliendo las indicaciones de los Sindicatos, ayer se reanudó el trabajo en casi todas las industrias de Barcelona. La ciudad ha adquirido su aspecto normal. Los organismos sindicales de la C. N. T. controlan con gran eficacia el desarrollo de la producción. La revolución va entrando en su período

reconstructivo, y es necesario seguir las orientaciones que emanan de las organizaciones obreras responsables; así contribuiremos a la lucha entablada contra el fascismo y prestaremos apoyo decidido a los bravos milicianos que pelean en tierras de Aragón.

La Sociedad de las Naciones

Habíamos quedado, no hace mucho tiempo, en que la Sociedad de Naciones moría de consunción por su mala cabeza.

La Inglaterra de todas las épocas llegó a iniciar unos coloquios con el radicalismo, incitando el rompimiento total con el organismo ginebrino.

Nuestra posición, de sobras conocida por todos, sobre la eficacia del cenáculo diplomático centroeuropeo, ha sido ventajosa lo suficiente, lo que nos ahorra tener que machacar sobre el mismo tema.

Pero si antes nos tuvieron sin cuidado los acuerdos de la Sociedad de Naciones, hoy, que se anuncia el envío de una Comisión Internacional para investigar los sucesos desarrollados en España, debemos glosar, aunque ligeramente, nuestra impresión, francamente derrotista, a este respecto.

La Sociedad de Naciones nada dijo ni ninguna medida adoptó cuando la Italia fascista se adueñó de Etiopía, en contra de todas las leyes humanas y de todos los convenios internacionales. Recientemente, levantó las sanciones al mencionado país, de acuerdo con las Potencias imperiales que, como Inglaterra, estuvieron a punto de desencadenar una masacre mundial.

Si en los asuntos de orden exterior la Sociedad de Naciones no ha tenido la suficiente fuerza moral para imponerse a un invasor, ¿qué actitud puede tomar cuando un pueblo se ve amenazado por la plutocracia y el clero, pero que lucha desesperadamente para desahuciar de ese enemigo y que, además, el movimiento responde a una indiscutible medida del derecho a disponer de los pueblos por sí mismos?

Si en la Sociedad de Naciones domina el espíritu reaccionario y conservador del capitalismo internacional, nosotros tenemos a nuestro lado la mayor parte del proletariado mundial, que, de poder, harían lo mismo que la clase trabajadora ha hecho y hará en España.

Nuestra fuerza moral lleva ventaja sobre lo desgastado y fenecido ya, aunque no inhumado, y vencerá, mal le pese a todos los organismos que se dedican a intervenir en la vida particular de las naciones, que quieren por propia voluntad darse una vida más en consonancia con sus deseos y necesidades.

Y nada más. Esperemos que la cordura y la diplomacia de la Comisión que se anuncia llegue a declarar que en España no sucede más que lo que era de esperar.

Que se confiese claramente que el proletariado ha sufrido en sus espaldas durante siglos enteros todas las acometidas de la usura y los malos designios del capitalismo.

Y sobre todo, que se nos deje tranquilos con nuestros problemas, que ya resolveremos sin necesidad de sentarnos en un escafio de pelo rojo o azul, ni de pronunciar discursos elocuentes que "conmueven" a la opinión, pero que tienen un nulo valor constructivo para el bien de las colectividades.

Sixto

La Agrupación de maestros directores de Orquesta ingresa en la C. N. T.

La "Agrupación de Maestros Directores d'Orquesta", en asamblea general, celebrada el martes, día 28 de los corrientes, acordó por unanimidad el ingreso en la C. N. T., quedando constituido el Comité directivo en la forma siguiente:

Presidente, Manuel Civera; secretario, Jaime Mestres; contador, José M. Javeloy; vocales: César A. Vendrell, Antonio García Catalá, Andrés Gelabert, A. Catalá Vidal y Máximo Sánchez.

Se ruega a todos los compañeros se sirvan pasar por el domicilio social de la Agrupación, para recibir órdenes y recoger su respectivo carnet.

La honorabilidad de los hombres de la C. N. T.

Varios compañeros de la Delegación Obrera de San Gervasio entregaron en la Comisaría de Policía del distrito la cantidad de 2,300 pesetas, 100,000 marcos, varias monedas de plata, dos máquinas de escribir y otros efectos, procedentes de un registro que se realizó en el domicilio del ex director de nuestro estimado colega "El Correo Catalán".

Lo hacemos constar, porque oficialmente las autoridades no han dado cuenta del gesto de nuestros camaradas de San Gervasio.

Un patrono desaprensivo

El contratista de obras Bernabé Suñol, adeuda a los trabajadores siete semanas. Sus hijos son comunistas.

En una de las muchas reclamaciones que los obreros se han visto obligados a llevar a cabo, han sido desatendidos y hasta maltratados por los hijos del contratista. Uno de los trabajadores fué agredido, falleciendo a consecuencia de los golpes recibidos.

Llamamos la atención a este desaprensivo sujeto para que se ponga al corriente de pago.

Las plumas han de ser consideradas armas de lucha y de trabajo

Principalmente las plumas que labran las páginas de la Prensa. Los filósofos y los literatos, allí ellos; no nos metemos en cabeza de nadie, porque nadie en nombre de la libertad puede inmiscuirse en cabeza que piensa. Las plumas de periódico es otra cosa. Los periodistas son obreros manuales, y en los presentes momentos en que se ventila el porvenir de la clase trabajadora, requerimos, con ánimo cordial, a todos los periodistas para que se pongan al lado del pueblo.

Aviso importante de la Sección Hielo, Vinos y Licores

Esta Sección ruega a todos los camaradas y centros que tengan determinados envases de gaseosa y cerveza, etcétera, se sirvan devolverlos a las respectivas fábricas, pues de no hacerlo así, los compañeros que trabajan en estas especialidades se verán imposibilitados de poder trabajar de una manera normal. — La Junta.

Detenidos a los que se les ocupa gran cantidad de dinero

En la estación de Sarriá fué detenida una mujer que infundía sospechas, a la que se le ocuparon 11,500 pesetas, cuya procedencia no supo explicar.

La detenida, que dijo llamarse Dolores Granés Espinach, ingresó en la Comisaría General de Orden Público.

También fué detenido en su domicilio de la calle Bruch, el sacerdote Pedro Fabiá, encontrándose en su casa una cantidad de monedas de plata, de oro y valores por un total de más de un millón y medio de pesetas.

Este detenido también ingresó en la Comisaría de Orden Público.

Las milicias controlan la vida de Villanueva y Geltrú

En Villanueva y Geltrú se han respetado todos los edificios, aunque han sido destruidos todos los objetos considerados innecesarios para el pueblo. El Circulo Católico ha pasado a ser Sindicato de Alimentación y comedor popular. El Circulo Tradicionalista se ha convertido en Cooperativa de Alimentación y sede del Comité de Milicias. El Casino de "Lliga Catalana" en Federación Local de Sindicatos de la C. N. T.

La iglesia y el local de la Ceda han sido requisados por las Juventudes Libertarias. El P. O. U. M. ha requisado el local de los escolapios. Esta organización no tenía en Villanueva y Geltrú ningún centro establecido antes de la revolución.

El colegio de las monjas ha sido requisado por la U. G. T.

Por el Comité de Milicias se edita diariamente un boletín. Este Comité controla los telégrafos y teléfonos.

Horario de Trenes

La circulación de trenes en la línea del ferrocarril de Olot a Girona, ha quedado restablecida bajo el siguiente horario:

Salidas de Girona: Tren n.º 4, a las 9.20; tren n.º 6, a las 12.10, y tren n.º 8, a las 18.10.

Salidas de Olot: Tren n.º 1, a las 5.30; tren n.º 3, a las 7.35, y tren n.º 5, a las 14.25.

Barcelona, 29 de julio de 1936.

En Sitjes han quemado todos los conventos

La totalidad de iglesias y conventos han sido quemados. Uno de los conventos ha sido convertido en cuartel de las milicias antifascistas.

Las milicias poseen un camión blindado con ametralladoras y controlan el movimiento de las Juventudes Libertarias y P. O. U. M. La vida de la población se ha normalizado bajo el control de estas milicias.

"El general Franco conquistará a España" dice la Radio de Tenerife

Anoche tuvimos ocasión de escuchar la emisora de Radio Tenerife que transmite con onda de cuarenta metros y frecuencia de veinte kilociclos.

El "speaker", por el tono de la voz se adivinaba que era un militarote que anuncia continuamente que el "glorioso" general Franco conquistará toda España para imponer el orden cristiano, contra los que apoyados por el orden fascioso de Madrid (sic) quieren imponer el salvaje comunismo ruso. Dice también el orondo militar que es falso que el Gobierno español haya adquirido del francés aparatos de aviación de guerra.

Intercalan con estos bríos parlamentarios, marchas militares y terminan con el grito de viva España y viva la República, a los acordes de la Marcha de Cádiz.

Una muestra del patriotismo republicano y de buenos sentimientos.

Los acarreadores de dinero

Han sido detenidos cuatro tipos que se dedicaban a pasar dinero al extranjero. Los tales se llaman José Fernández Inglés, Felipe Font, José María Fernández de Córdoba y Emilio Ledezma.

Ni mártires ni víctimas

Al destruir estos días la potente máquina de la religión y sus templos, habremos logrado el cese de hacer mártires; fuerza será que la política cese también de hacer víctimas.

Padres de la gesta más gloriosa, vosotros que habéis sabido destruir el peor monstruo de opresión de la clase obrera, no cedáis terreno; hay que asegurar en lo posible a cada uno la felicidad de la existencia y la dulzura de la vida.

Hay que comenzar de nuevo la historia de España y vosotros, genios de la revolución, tenéis el deber de mostraros suspicaces en todo momento y sobre todo debéis vigilar mucho a estos que distraen al pueblo con la idea de conservarlo todo; lo que temen muchos es perder su seguro pastoreo, porque se saben inútiles para buscar otro medio de vida que el que han logrado a costa de sus rastrerías y hajezas.

Los errores y los artificios de lenguaje no pueden cambiar la naturaleza de las cosas y éstas habían llegado a tal extremo que la clase obrera tenía perdida la fe en la República porque en momentos de desesperación, muchos la hubieran vendido por un trozo de pan.

Gil Robles dijo, que debería segarse la rebeldía en Cataluña como se siega la hierba de un prado, y los rebeldes que sufrían y callaban la agonía del hambre, ante esta acometida brutal, ante la amenaza de la siega han hecho la gesta más heroica que registra la historia de España.

De haber triunfado esta gente el día 19 ya no quedaba otro remedio a los obreros que hacernos mendigos, ladrones o curas.

Con la experiencia de los hechos cruentos de estos días, se habrá dado también una gran lección a estos señores que dicen: La nación nos ha elegido, luego somos la nación. Peligroso sofisma, en cuyo fondo generalmente germina la tiranía; la nación son estos hombres que en pocas horas hacen lo que no haríais vosotros en un siglo haciendo discursos y leyes.

Ahora hay que infundir un alma nueva al pueblo, hay que hablar al pueblo y decirle todas las verdades por todos los medios, por la radio, con papeles; las mismas piedras han de convertirse en pensamientos, hasta las paredes deben decir verdades a montones; hay que hablar, pero no con esta elocuencia pomposa de los políticos, sino con esta elocuencia del corazón.

Es menester que gobierne la ley, que resuene su voz fulminante y que ya no se distingan categorías, que sea tan inexorable como la muerte cuando se arroja sobre su presa, que no tenga que ser ya más la ira del pueblo el suplemento terrible del silencio de las leyes.

Si España no vigila continuamente, el fascismo levantará nuevamente la cabeza y hará nuevas víctimas.

Nuestros enemigos no conocen otras divinidades que el interés y la soberbia; juran defender la República y al siguiente día la traicionan; prometen con una mano y con la otra cargan sus armas.

Tenemos que estar alerta; hemos salido de la infancia de un largo despotismo, y la desconfianza de los obreros ha de ser la guardiana de sus derechos.

Son falsos los rumores que circulan respecto a las milicias que se hallan a las puertas de Zaragoza

Circulan con gran insistencia los rumores más desatinados respecto a las milicias obreras que operan en tierras aragonesas.

Es falso que nuestros camaradas hayan sufrido un descalabro. No hay

que conceder crédito a las versiones derrotistas.

Las milicias obreras están cosechando copiosos triunfos. Quien diga lo contrario es un agente provocador.

El Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona ingresa en la C. N. T.

Ayer mañana se celebró en el local social del Sindicato Profesional de Periodistas la anunciada asamblea general de carácter extraordinario.

Entre los acuerdos adoptados, figuran el nombrar una Comisión integrada por los compañeros Libertorio Callejas, Fernando Pintado, José Vaca, Antonio Fernández Martín, Juan Juliá y Fernando Gudel, que asume la responsabilidad para que se siga prestando todos los servicios del Sindicato, haciéndose público a tal efecto que permanecerá el local social, sito en la Plaza de Cataluña, 4, pral., abierto durante todo el día, para atender cuantas noticias y consultas

deseen formular los compañeros de profesión.

Asimismo, se tomó el acuerdo de ingresar en la C. N. T. para todos los efectos sindicales, por lo que se hace público que cuantos periodistas profesionales lo deseen, pueden solicitar el ingreso en nuestro Sindicato.

...

El próximo sábado, día 1 de agosto, a las cuatro y media de la tarde, de primera convocatoria, y a las cinco, de segunda, el Sindicato Profesional de Periodistas celebrará nueva asamblea general de carácter extraordinario.

Luchadores - antifascistas

Hasta la posteridad se pasmará de asombro cuando repase los hechos desarrollados en este momento histórico en que la clase trabajadora, con un puñado de fuerzas leales al Gobierno, ha sabido luchar sin desfallecer en contra de un ejército coaligado con el fascismo, con los curas y sus legiones de fanáticos y con toda la servidumbre de este ejército, esta legión de explotadores que de una manera solapada apoyaban este gesto criminal. Sus alidades uñas de rapaña preparadas ya, antes del golpe fascista, tenían señalada su presa, la clase obrera; pero probaremos a todos que les aventajamos en todo, en prudencia y que les sobrepujamos en audacia y en vigor; nuestros soldados son filósofos conspiradores curtidos en las luchas de cada día, por eso cumplieron tan heroicamente la misión que impusieron las circunstancias.

Para merecer el nombre de revolucionario es necesario una gran convicción, un gran valor, y una gran fuerza de voluntad, para saber realizar todos los destinos, pensando siempre que los revolucionarios no deben jamás operar en detalles que gastan el tiempo y las fuerzas disipándolas inútilmente. En el fondo de cada uno debe haber entereza, convicción y fuerza, trinidad indispensable para luchar como revolucionario, destruyendo todo lo que en nombre del pasado pretende interceptar la marcha triunfal y la libre investigación de la verdad. Para luchar contra el fascismo son inútiles los tímidos, los cobardes; en esta lucha hay que arriesgarse, aunque la victoria sea segura.

Al vencer en esta lucha contra el fascismo, habremos logrado la doble ventaja de que jamás vengan las bayonetas a intentar intervenir en conflictos obreros y lo que es más importante la unión de todos los partidos obreros ante el enemigo común, unidos como una masa compacta y homogénea que, dotada de un espíritu organizador, ha sabido encauzar la lucha de una manera rápida, admirable contra el fascismo.

Por grande que haya sido el sentimiento que nos impulsa a ganar el respeto de los demás partidos obreros, ningún resorte tan eficaz como esta lucha para unirnos a todos como hermanos y formar el cuadro juntos ante el enemigo de todos los obreros.

Tuvo hasta hace poco la sociedad por enemigos de su bienestar a reyes, emperadores, aristocracia y clero, quienes con sus errores y ambiciones, con su ignorancia, preocupaciones y falsos títulos subyugaron y empobrecieron a los pueblos. De las rutinas de estos poderes caídos ha crecido esta mala hierba del fascismo, última reminiscencia del despotismo que Cataluña, con el gesto más heroico que registra la historia ha hecho añicos en pocas horas, y el resto de España hará lo propio dando al mundo entero la lección más eficaz que registra la historia de las luchas políticas y sociales.

REDACCION

AVISO A NUESTROS LECTORES, COLABORADORES Y COMUNICANTES

Pasadas las circunstancias que nos obligaron trasladar la Redacción de SOLIDARIDAD OBRERA a otros locales, comunicamos a nuestros lectores, comunicantes y colaboradores que, desde hoy, la Redacción vuelve a su antiguo domicilio, Pasaje del Bolo, 2, 1.º. Teléfono 20904. Todos los originales, notas y comunicados, deberán enviarse antes de las siete de la noche. Pasada esta hora, deberán llevarse a los talleres de SOLIDARIDAD OBRERA, calle Consejo de Ciento, 241, bajos.

ES PRECISO PERSEVERAR

¡Ya salió el fascismo! Ya el peligro fascista se ha hecho carne y ha tratado de conseguir su objetivo.

Analizar el fascismo español es tarea muy larga y que no procede emprender hoy, que todavía no está vencido.

Pero si no analizamos, al por lo menos podremos sacar unas ligeras consecuencias aleccionadoras para la clase trabajadora.

En primer lugar hay una realidad elemental. Esta es: Si el fascismo hubiera logrado adueñarse de la situación, arrollando a la clase obrera organizada, la burguesía hubiera ya asumido su testar poniéndose al lado del mismo, como no ha vacilado aún hoy, en presentar al Gobierno sus respetos y entregar diez mil pesetas para las víctimas del movimiento.

¿Es que después de esto, podemos permitir que la burguesía se adueñe nuevamente de los resortes políticos y económicos del país?

¿Hay posibilidad de compaginar las actitudes del capitalismo, hoy y el 6 de octubre, cuando se lanzó sobre las menguadas reivindicaciones de la clase obrera y estranguló bases y laudos, despidió a su antojo, mandó a la cárcel a quien le convino y luego contribuyó con una serie de millones a la "pacificación" de Asturias?

No. No debemos dejarnos engañar, por el espejuelo jesuitico de tanto ensotinado sin sotana.

El régimen capitalista ha cumplido de sobra su misión. No puede ya subsistir un estado de cosas que caduca por ineptitud.

Es preciso, no obstante, medir las actitudes. Hoy nuestro mayor objetivo, debe ser el aplastamiento del fascismo. Nada ni nadie debe distraer su atención de este punto de mira. Es de todo punto necesario que hombres, armas, voluntades, todo, sea puesto al servicio de la noble causa que hemos emprendido.

Obrar de distinta manera, cuando el fascismo no ha sido derrotado, sería contribuir a sus designios.

Luchar contra el fascismo, ha de ser la norma de todo ser humano animado de buenos sentimientos y de deseos de libertad.

Internacionalmente, nuestros hermanos de clase están a nuestro lado para desvirtuar las infamias vertidas sobre la clase trabajadora, apoyando moral y materialmente nuestra posición.

A perseverar, pues, en el camino emprendido.

Gil Robles

Otro fascista cobarde que ha huído al extranjero

Gil Robles es una de las figuras principales del movimiento fascista que está ensangrentando el suelo español. Junto con el multimillonario Juan March y los jefes del Ejército español, Gil Robles organizó la sublevación criminal. Pero el jefe de la Ceda, como todos los cobardes que han dirigido la rebelión militar fascista, no ha tenido coraje para luchar ni presentar la cara.

A bordo de un paquebot inglés, procedente de Boulogne, ha llegado hasta Lisboa, manifestando que se propone descansar unos días en la capital de la República portuguesa.

Gil Robles cree que con su huida cobarde salvará la responsabilidad de lo que ha hecho y que así salvará la vida. La ira popular es tan formidable contra el cabecilla fascista, que ni en el extranjero podrá vivir en paz.

La justicia revolucionaria no se hará esperar. Será rápida e inexorable.

La Sección Taxis del Sindicato Unico del Ramo del Transporte hace presente que por ningún concepto debe volverse al trabajo

Esta Sección se ha enterado de que circula una orden de vuelta al trabajo para los obreros del taxi, y constata con sorpresa la inaudita desfachatez de quien la ha dado porque no tiene, ni esta Sección le reconoce, autoridad profesional ni sindical alguna para tomar una medida de tal clase en un ramo cuyos obreros no controla. No es un problema de autoridad el que se ventila en esta ocasión, no. Es un problema de seguridad. Cuando todavía no hemos terminado la lucha para el aplastamiento del fascismo; cuando nuestros compañeros están cumpliendo la tarea de saneamiento que les encomendamos y se aprestan a asaltar el reducho máximo del militarismo insurgente; cuando cada día caen en las calles de la ciudad compañeros nuestros ametrallados desde coches sospechosos, nosotros no creemos oportuno poner en circulación los taxis, industria que se presta a aumentar la inseguridad.

Por tanto, creyendo esto así, no solo no estamos de acuerdo con esta disposición, engendro monstruoso de la unión de una sociedad ansiosa de crecer y el cuco de siempre, sino que por el contrario, pondremos lo que somos y valemos para que esa fecha no se lleve a cabo.

Así es que, dense por enterados los taxistas, sean obreros, sean patronos: Mientras la orden de vuelta al trabajo no salga de la Confederación Nacional del Trabajo, no ha de circular ningún taxi.

Por nuestra seguridad y por la vuestra, y con todos los medios a nuestro alcance, evitaremos males mayores. — La Comisión.

Compañeros cuyo paradero interesa conocer

José Albert Lombarte, lampista, afiliado a la U. G. T., falta de su casa desde el viernes. Quien conozca su dirección, puede informar en Pasaje de Luis Felicer, 22, 1.º.

Su Majestad la Dinamita

Una rápida y contundente intervención de los mineros de Suria, decide la conquista de Almudela

Como declamos ayer, la toma de Almudela es de gran importancia por ser un centro de comunicaciones entre Zaragoza y Huesca.

Es por esto que las tropas fascistas la defendieron hasta el último momento. El combate, que fué de los más duros que se han librado hasta el momento, fué decidido por la rápida y contundente intervención de los mineros de Suria, quienes internándose en el campo enemigo por uno de sus flancos aterrorizaron a los fascistas con sus bien lanzados cartuchos.

Una vez más, la dinamita ha demostrado su eficacia combativa.

¡Muy bien, compañeros! ¡Adelante!!

El dinero incautado a los curas servirá para fines humanitarios

Con motivo de una "tourné" realizada en la provincia de Lérida, una Comisión de compañeros de este Sindicato que se dedicaba a "purificar" iglesias y otros asuntos de carácter revolucionario, en la iglesia del pueblo de Palau (Lérida), y en el convento del mismo pueblo, encontraron 190 pesetas que han sido entregadas al delegado del Ayuntamiento para fines humanitarios de dicha localidad.

El pastor que abandona a sus ovejas

El pastor abandonó a sus ovejas. Irurita, el obispo de Barcelona, ha huído hacia Roma, sede del fascismo italiano. Ha tenido suerte. Los revolucionarios no han tocado la "divina" persona del prelado.

Irurita era todo lo contrario de monseñor Miguel, aquel personaje tan humanizado de Víctor Hugo. Poseía la risa un poco sarcástica de Claudio Fralio y según dicen las gentes aventajaba en donjuanismos al seráfico "mossen Pollastre".

Irurita era amigo de todos los burgueses y de todos los fascistas barceloneses.

Una pieza "real" que se ha escapado de las manos del pueblo. Lo lamentamos.

Cómo obran los "pistoleros" de la Confederación

El Comité Regional de la C. N. T. ha requisado las oficinas del Fomento del Trabajo Nacional (Via Layetana, 32 y 34), para instalar sus oficinas.

Ayer se presentaron algunos empleados del Fomento. Unos querían trabajar y otros reclamaban sus objetos que habían dejado en dichas oficinas antes de la sublevación fascista.

Se ha presentado también el abogado don Luis de Ahumada Gual, que era también empleado del Fomento. El día 18 de este mes, el señor Ahumada se dejó 2.088 pesetas en un cajón de la mesa de trabajo. Al presentarse ayer en nuestras oficinas y reclamar fuimos en su presencia a dicha mesa encontrando los cajones abiertos no encontrando la suma que él decía.

El señor Ahumada se quedó sorprendido y algo desconcertado cuando se le indicó esto, pero luego fué llevado al Comité de Defensa, donde le ha sido entregada toda la documentación y el dinero.

Aquí reproducimos el documento que ha escrito y firmado él mismo: "Personado en las Oficinas del Trabajo Nacional el empleado LUIS AHUMADA GUAL, de oficio abogado, se ha hecho cargo de la cantidad de dos mil ochocientas pesetas con 55 céntimos, pertenecientes a las entidades que representaba en su trabajo cotidiano; se ha hecho cargo, además, de OCHOCIENTAS DIEZ PESETAS con 15 céntimos, de su penult particular, todo ello encontrado en uno de los cajones de la oficina de Estadística del Trabajo Nacional. Ha retirado asimismo, letras de cambio por valor de OCHENTA Y SIETE MIL PESETAS, extendidas a cargo de distintos clientes de un contrato de motores eléctricos de convenio de motores. Y para que conste a los efectos consiguientes de responsabilidad de este Comité firma el presente certificado, haciéndose responsable de dichas cantidades y efectos. — Firmado, Luis de Ahumada."

Después de esto, ¿todavía habrá quien se atreva a tachar a los compañeros confederados de "bandidos con carnet"? ¿Habrá señorías de los partidos republicanos que nos llamen pistoleros y ladrones vulgares?

BOTONES DE MUESTRA

Las hermanas de la Sagrada Familia, exportadoras de capitales

El fuego no lo ha destruido todo. Algunos camaradas nos han traído documentos que van a permitirnos poner al desnudo los procedimientos fraudulentos de las dulces "esposas del Señor". Estos documentos son cartas. Es la correspondencia cambiada entre la superiora de un convento de Burdeos y otra superiora de un convento de Barcelona. Las cartas están fechadas y firmadas. La mayor preocupación que en ellas se refleja es la exportación de capitales. No se trata explícitamente de grandes sumas. Pero el hecho es que las hermanitas que aconsejan virtud y pobreza a los desheredados, son contrabandistas movidas por la concupiscencia. ¡Qué lejos están los intereses del Cielo!

servicio de pasar el dinero, conviene que esta persona no tenga necesidad de llevar dinero para ella misma, a fin de que la suma total que introduzca por la frontera no pase de 500 pesetas (que era entonces la suma de exportación permitida). Si más tarde enviáis hermanas a Perpignan o a otro sitio, tendréis cuidado de entregar a cada una 400 ó 500 pesetas. Digo a cada una, como si cada una viajase sola. Si se declarasen que viajan juntas, temo que no se permita llevar a cada una 500 pesetas."

Haremos hablar a las cartas siguiendo su cronología. Se seguirá el hilo del discurso fácilmente, incluso sin conocer la respuesta, plena de interés, sin duda, que está en Burdeos.

Estas cartas demuestran en seguida que en ellas se emplea un vocabulario convencional, cuya clave está en manos de los correspondientes.

Esto es, francamente, la organización de la exportación fraudulenta de capitales, pues, en rigor, el viaje a Perpignan no es más complicado que un vulgar paseo en tranvía. Pero tantos viajes, tantas veces 500 pesetas...

He aquí otro pasaje oscuro, del que no trasciende honradas algunas: "En efecto; por motivos que sería muy largo escribirlos, la superiora no quiere ni puede hacer legalizar su firma por el cónsul de Burdeos; no conocemos al actual cónsul... Tememos..."

La madre Santa María de los Angeles —¡agarrarse!— solicita un agente para hacer pasar por la frontera, entre Cerbère y Port-Bou, los calendarios de costumbre. Es evidente que no se trata de calendarios, que no es necesario pasar de contrabando. En otra nota, en la misma carta, figura este lenguaje, no menos enigmático: "No me habéis dicho nunca si la "máquina para planchar casuillo" para Plasencia ha sido construida y enviada... Veremos si se podrán pasar las de la Concepción, de Francia". Así, pues, cuando se escribe 500 pesetas, ¡qué suma real representa esta cifra!, como veremos por el extracto siguiente: "Cuando haya recibido vuestra cuenta de noviembre, me haré cargo mejor de las correcciones que deben hacerse. Veré si conviene o no añadir las 4... (Carta del 11-11-35, Burdeos)."

Y, además, esto: "¿Queréis encargar a la hermana Bernardette que me relate detalladamente los inconvenientes que haya encontrado a su paso por la frontera? ¿Está en Cerbère? ¿Es en Port-Bou donde se le ha obligado a retroceder?" (Carta del 13 de junio de 1936, del mismo origen y autori.)

Curioso y extraño si no se abriga ninguna intención deshonesta. Por otra parte, se dice inmediatamente después: "Esta podrá ser útil en Burdeos, sobre todo a la madre superiora del Orreilnato."

El 20 de junio, la citada Santa María de los Angeles escribe desde Burdeos: "Si, mi querida hija; sé que es imposible enviar dinero en una carta. Pero no es esto lo que yo os he pedido. De todos modos, no insistiré más. Incluso no os pregunto el medio de hacerme llegar dinero directamente, por el momento. Únicamente si hubiese viajara de toda confianza, que quisiesen hacerme llegar 300 ó 400 pesetas, os encargaría que aprovecchaseis esta ocasión... Para encontrar alguno que quisiera prestaros el

Y más abstrahería en misión especial: "¿No encontraríais una persona de confianza que se encargase de echar al correo un sobre, sea en Cerbère, sea en Perpignan?" Es decir, que se quiere enviar la carta certificada en Francia, donde no será abierta antes de ser enviada al correo. Se economiza así el viaje del contrabandista de la frontera a Burdeos.

Todo está suficientemente claro. Por no estar completo, nuestro convencimiento es absoluto. Nada hemos descubierto publicándolo lo que antecede, pero hemos aportado una nueva contribución a la verdad.

Camaradas que poseáis documentos, libros de cuentas, cartas, etc., cualquiera que sea el idioma en que estén redactados, enviadlos. Nosotros desenmascaramos a la canalla estatal, después de haberla abatido como azote del proletariado.

G. Styr-Nhair
(De la "Revue Anarchiste")

Mañana publicaremos un artículo sobre "La obsesión de la revolución en los claustrales".

Mañana publicaremos un artículo sobre "La obsesión de la revolución en los claustrales".

Lo que dicen los campesinos y trabajadores que pueden salir de Zaragoza y Navarra

Desde Grañén nos comunican que continuamente llegan compañeros y trabajadores de Zaragoza y Navarra para sumarse a las fuerzas milicianas.

Según dicen estos compañeros, la huelga general en Zaragoza es completa, y que todas las coacciones y represiones ejercidas por los fascistas no son lo suficiente para normalizar la producción. La industria y el comercio están paralizados desde el primer día de la sublevación.

Han dicho también que la mayoría de los ciudadanos se han lanzado al campo esperando la llegada de las columnas milicianas para sumarse a ellas, puesto que carecen de armas para actuar por cuenta propia. Dicen que entre las tropas fascistas se acentúa cada día el pesimismo y que la lucha es más de desesperación que de conquista.

El entusiasmo de estos campesinos es mucho y no piden más que armas para salir a combatir a los enemigos de la libertad.

Capturación de un coche fascista

Las fuerzas milicianas de Grañén han capturado un automóvil en el que viajaban cuatro fascistas que, por lo visto, se dirigían a Huesca, y que, desorientados, se introdujeron entre las fuerzas milicianas.

Camión blindado en Barcelona

En plena Ramba de Estudios, un camión blindado, con enormes letras en sus flancos que dicen "C. N. T." y "F. A. I.", nuestros camaradas agulluchos muestran orgullosos su potente obra al pueblo de Barcelona, el cual rodea admirado esta fortaleza circulante de nuestra organización, la cual, junto con otras unidades, forman una línea de ataque irresistible.

¡Adelante, esforzados metalúrgicos de la revolución! ¡Sois invencibles con vuestras manos y con vuestros fusiles!

¡A luchar y a vencer por la Revolución y por la Anarquía!

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL

(Sección Catalana) Comité Central

No es preciso hacer resaltar la importancia que encierra en sí la creación del hospital de sangre por el S. R. I., ya que las cruentas jornadas vividas le han hecho de necesidad inexcusable.

A toda costa es necesario descongestionar los hospitales. Es de justicia que las víctimas del fascismo estén atendidas como merece el heroico comportamiento por ellos observado. Si ellos lucharon por la libertad de todo un pueblo, es justo que este pueblo procure para ellos todos los cuidados a que se han hecho acreedores.

Barcelona y todos los pueblos de Cataluña no deben relegar al olvido a esos bravos muchachos; a ellos se debe que nuestra tierra no gima hoy bajo una dictadura fascista. No podemos, sin pecar de ingratos, dejarlos abandonados a su suerte.

Una vez más el S. R. I. hace un llamamiento a todos los ciudadanos en cuyos corazones vibra "el anhelo de libertad".

Remitid vuestros donativos... pa, medicamentos o metálico, al hospital de sangre del S. R. I., situado en la calle de Amadeo Vives, 8, 8 y 10, y no dudéis de que únicamente con el esfuerzo de todos podremos recompensar el sacrificio realizado por los que gimen en nuestras camas.

SOLDADOS DE ZARAGOZA Y DE PALMA DE MALLORCA

Aun persiste vuestra indecisión. Sois vosotros los pocos números de tropa que permanecéis fieles a los militares sublevados. En toda España los soldados desertan de las filas de los fascistas.

¿Qué aguardáis? ¿Por qué no adoptáis una actitud enérgica? No dudéis un instante más.

La España proletaria está pendiente de vosotros. Nuestros camaradas confían en una reacción rápida y eficiente de las tropas que guardáis los reductos fascistas de Zaragoza y de Palma de Mallorca.

El fascismo está vencido. La resistencia de vuestros jefes persigue, tan sólo, el derramamiento de sangre de la clase trabajadora. ¡No les hagáis el juego!

Es el instante de las decisiones supremas. Nuestro deber está al lado de los trabajadores, que son camaradas y hermanos vuestros.

Dentro de breves horas las milicias proletarias iniciarán el ataque contra Zaragoza y Palma de Mallorca. No os enfrentéis con los trabajadores.

La suerte de España está echada. El triunfo es del proletariado. Por más que persista la lucha, no hay fuerza humana que nos pueda arrancar el éxito final.

Camaradas de Zaragoza y de Palma de Mallorca: Raedad vuestros uniformes. Segad las vidas de vuestros jefes. Ajusticia a los asesinos que os capitanean.

Soldado: Vuestro lugar está al lado de las milicias obreras.

La subversión fascista marcha a su fin en España.—En el orden internacional hay que destacar la situación delicada a que nos han llevado los profesionales del patriotismo

El fin del principio

Madrid, 29. — Las noticias que va recibiendo el Gobierno son cada vez más optimistas. Se considera próxima la rendición de los restos facciosos. Las noticias que el Gobierno ha recibido de Valencia, de la Junta delegada son las de que en todo Levante el entusiasmo es indescriptible. Se van formando numerosas milicias que se dirigen hacia Andalucía para batir los últimos focos rebeldes.

También las noticias que el Gobierno recibe de Málaga son satisfactorias, marchando las milicias y tropas de aquella provincia a rendir los facciosos de Cádiz que ofrecen poca resistencia.

En las provincias vascongadas también la situación es satisfactoria, esperándose que el foco rebelde de Victoria sea prontamente dominado.

En cuanto a Santander la situación en aquella capital y provincia es normal. No se ha registrado en la misma el menor incidente, pues fracasó el movimiento faccioso que no llegó al siquiera a estallar.

La vida industrial y mercantil de la población es normal, así como la del puerto.

Lucha en el aire

Madrid, 29. — Cuando volaba un aparato leal en servicio de descubierta, fué divisado por dos aparatos facciosos. Estos intentaron dar caza al aparato, que procedía de Madrid, pero el aviador civil realizó una magnífica maniobra y, haciendo el rizo, se colocó encima de los aviones enemigos al mismo tiempo que los ametrallaba, tan certeramente, que, sin duda, tocados, se retiraron, uno de ellos para aterrizar en lugar próximo. El aparato leal siguió evolucionando y voló sobre el avión que había aterrizado, que era un sextiplano Breguet, y le lanzó una bomba que lo destruyó.

Facciosos a la sombra

Madrid, 29. — Han sido detenidas por la Policía la esposa e hija del general Barrera y la esposa de Ruiz de Alda.

En la prisión de San Antón ha ingresado detenido el general Araujo.

Dispersión de una columna rebelde

Madrid, 29. — Por el micrófono del Ministerio de la Gobernación se ha radiado a las once treinta de esta mañana, lo siguiente:

"En la noche última la columna del capitán Peres sorprendió una concentración de fuerzas enemigas en el campo donde opera. La actuación de esta columna dió como resultado la dispersión de los rebeldes, produciendo en éstos once muertos y varios heridos que no fueron recogidos por los facciosos porque salieron en huida.

El capitán Peres puede decirse que tomó los objetivos propuestos".

Medidas de seguridad

Madrid, 29. — El general Riquelme ha declarado zona de guerra la parte del pueblo de Villaiba, siendo necesario un salvoconducto firmado por dicho general para circular por aquella línea.

Este mediodía la zona de fuego de este sector fué recorrida por el general Riquelme, quien pudo comprobar el ánimo y disciplina con que se desenvuelven las fuerzas milicianas.

Por el Estado Mayor se ha declarado zona de guerra aquel territorio comprendido por las líneas avanzadas de Cebreros, Zarzalejo, El Escorial, Guadarrama, Collado Mediano, Becerril, Choza de la Sierra, Guadalar, Sierra de Cabanillas, Usera y Alcalá de Henares. En dicha zona de guerra se habrán de cumplir las instrucciones pertinentes, entre las que figura que está prohibida la permanencia desde las dieciocho hasta las seis, exceptuando de esta prohibición al presidente de la República, al presidente del Consejo, a los ministros, a los diputados a Cortes y a los oficiales generales y particulares con mando de tropas.

Contra los facciosos de Córdoba

Málaga. — Las fuerzas leales, con las milicias malagueñas, se preparan para salir hacia la provincia de Córdoba. Varios aviones han bombardeado con gran eficacia al enemigo.

En Olvera los rebeldes han tenido las siguientes bajas: dos guardias civiles, tres facciosos y un soldado muertos. También se ocupó a los rebeldes, dinamita, cuarenta bombas, una motocicleta y gran número de municiones.

¿Quién es el presidente del Consejo?

Madrid, 29. — Don Indalecio Prieto recibió al embajador de Cuba, señor Pichardo. Más tarde a don Manuel Gracián. Poco después estuvo en el ministerio de Marina, para visitar al señor Prieto, el general La Cerda, quien no lo pudo ver. El general La Cerda era portador de dos ejemplares del libro "El sol de los Soviets".

Madrid, 29. — El presidente del Consejo manifestó a los periodistas que ayer estuvo en el aeródromo de Getafe, donde ofreció una copa de champán a los aviadores.

Recto proceder

Madrid, 29. — Los obreros y empleados de la Compañía Transmediterránea han procedido en la mañana de hoy a incautarse de dichos servicios de esa Compañía en Madrid. Se ha constituido un Comité que, como primer acto, ha visitado al delegado del Gobierno en la Compañía y al ministro de Comunicaciones para darle cuenta de la incautación. Esperan los obreros y empleados de la Transmediterránea, que secundarán este movimiento de incautación todos los obreros y empleados de la Compañía, así como las tripulaciones de los barcos, acabando con el poder de March en la misma.

Fascistas detenidos

Málaga. — El capitán de Carabineros de Roda, ha comunicado que al venir del pueblo de Garatano han sido detenidos diez camiones de facciosos, todos ellos con elementos civiles.

Vencidos los facciosos, la tranquilidad es un hecho

Huelva. — Continúa la tranquilidad en las calles de esta ciudad. Los servicios se prestan con absoluta normalidad.

Más facciosos detenidos

Ciudad Real. — En los pueblos de Alhambra, Almudena y Alamillo, fueron detenidos varios individuos facciosos, a los que se les ocuparon armas y municiones. Se supone que estos individuos procedían de Villarrobledo, Córdoba y Badajoz, de donde se habían fugado.

Palabras de Martínez Barrio

Alicante. — A las 715 han llegado de Valencia los señores Martínez Barrio y Ruiz Funes. Les recibieron representaciones de la autoridad.

En la Delegación, el señor Martínez Barrio recibió al gobernador general de la División de Cartagena señor Martínez Cabrera y al delegado del Gobierno señor Moreno Calvaché.

El señor Martínez Barrio, hablando con los periodistas, ha dicho que en todo levantamiento subversivo siempre hay tres fases muy bien marcadas. La primera se caracteriza por un servil entusiasmo en defensa de la patria; la segunda, por un estado de perplejidad, y la tercera, por la dolorosa espera que produce la rendición. Estamos en esta última fase y nos llegan noticias de que estas rendiciones se producen en unas partes y en otras se busca una huida.

El señor Martínez Barrio y el señor Ruiz Funes regresarán mañana a Valencia.

Los campesinos al lado de sus hermanos los trabajadores

Málaga, 29. — Han llegado numerosos campesinos del pueblo de Agudulce, tributándoseles un gran recibimiento.

Han desfilado por las calles de la población.

Las milicias de Málaga avanzan victoriosamente hacia Cadiz

Málaga, 29. — Las fuerzas leales y milicias malagueñas que continúan su avance por la provincia de Cádiz, siguen su marcha sin haber sufrido ninguna baja, a pesar del intenso bombardeo a que se vieron sometidos por un avión enemigo. En el pueblo de Elguera se ha hecho a los rebeldes las siguientes bajas: dos guardias civiles, dos facciosos y un soldado muertos. También cayeron en poder de los leales 16 cajas de dinamita, 40 bombas y una motocicleta, así como numerosos municiones.

Preparando el avance hacia Navarra

San Sebastián, 29. — Rendido el último foco faccioso de la capital, que se mantenía en los cuarteles de Loyola, y repartido el armamento de dichos cuarteles entre la población civil, se han formado columnas para combatir a los elementos sediciosos que ocupan algunos pueblos de la provincia, ayudados por elemento carlista de Navarra. Las milicias quieren barrer toda la zona fronteriza del Bidasoa, en la que actúan algunas patrullas de carlistas y facciosos. En diversos pueblos de la provincia se han reñido algunos combates entre elementos del Frente Popular y fuerzas facciosas.

Se espera que de un momento a otro la provincia quede totalmente en manos de los leales, y se pueda iniciar la marcha hacia Navarra, para reducir los focos sediciosos de aquella provincia, que actúan con gran energía.

Guerra sin cuartel

Málaga. — En la mañana de hoy, un avión enemigo voló sobre los alrededores de la capital. El aparato fué perseguido y a ocho kilómetros de la ciudad, cerca de la estación de Los Prados, fué alcanzado y derribado, pereciendo sus tres tripulantes.

Rebeldes que se entregan

San Sebastián, 29. — A las seis de la mañana de ayer, al cesar el plazo concedido a los facciosos para su rendición, por los parlamentarios de las fuerzas leales, se cerró el asedio del cuartel y se intensificó el fuego contra los rebeldes.

El fuego duró largo rato; pero al fin los rebeldes pidieron parlamentar de nuevo. Como consecuencia de este parlamento, se entregaron los jefes y oficiales rebeldes, comprometiéndose a hacer entrega en buenas condiciones del material de guerra que existía en el cuartel.

Pronto las fuerzas leales se dieron cuenta de que faltaba el teniente coronel de ingenieros Vallespín, considerado como jefe de la insurrección en Guipúzcoa.

El material de guerra ha sido entregado en perfecto estado y en buenas condiciones de funcionamiento.

Buenas noticias

Albacete, 29. — La tranquilidad se ha restablecido totalmente. La vida se efectúa como en los días anteriores a los recientes sucesos.

Una comisión presidida por el doctor Cortés, presidente de Izquierda Republicana, funciona con el mayor entusiasmo para atender a los servicios de asistencia pública. Se ocupa del abastecimiento de las milicias. Se dan las instrucciones pertinentes para que la vida se desenvuelva con toda normalidad.

La suscripción abierta en favor de los elementos adictos al Gobierno y víctimas de los sucesos, aumenta sin cesar.

Los Ayuntamientos de la provincia y la Diputación han expresado su adhesión al Gobierno y se adoptan medidas contra los funcionarios desafectos al régimen.

Se sabe que en la provincia prosigue la organización de milicias para combatir a los elementos facciosos.

Avión abatido

Málaga, 29. — En la mañana de hoy un avión enemigo voló sobre los alrededores de la capital. El aparato fué alcanzado por varios disparos y cayó a ocho kilómetros de la ciudad, cerca de la estación. Sus tres triunfantes perecieron.

Las figuras rebeldes de la Segovia fascista

Madrid, 29. — Se sabe que el auténtico jefe de los rebeldes segovianos es el capitán de Artillería Vázquez, y el que ejerce las funciones de la jefatura del Estado Mayor faccioso, el coronel Sánchez Gutiérrez.

Los individuos del regimiento de Transmisiones fugados de El Pardo, se encuentran repartidos entre la población y el frente del Guadarrama. Por las calles de Segovia pasan los facciosos con camisas pardas y azules.

En la cárcel de Segovia están recluidas las personalidades del Frente Popular de aquella población y pueblos de la provincia.

Se siguen practicando detenciones en masa.

Buen ojo

Málaga, 29. — Se elogió la conducta del miliciano Manuel Banegas, de las milicias de Izquierda Republicana, que en la toma de Puente Genil arrojó unas sesenta bombas de mano con gran acierto.

Como se llevó a cabo la toma de Albacete

Albacete, 29. — El teniente de Carabineros, don Emeterio Jarillo, que comandaba las tropas leales que llevaron a cabo la conquista de esta población, ha hecho un relato de la forma en que se llevó a cabo la toma de la ciudad. Ha dicho que a partir de la mañana en que se llevó a cabo el ataque, no se descansó un solo instante. Dice que, antes de romper el fuego, los milicianos, con gran valentía, capturaron al automóvil fantasma. Las fuerzas rebeldes, con la Guardia civil, entraron en fuego para tomar los cuarteles con objeto de que nuestros soldados no dispusieran de dichos edificios. Durante el combate llegaron a nuestras líneas el teniente Esteban Rodríguez, del sexto ligero, que se hallaba preso de los rebeldes, juntamente con el capitán Bayón y un grupo de soldados. Después los rebeldes fueron a la prisión y dejaron en libertad a los presos, poniendo en el edificio bandera blanca y enviando a un grupo para parlamentar, diciéndose que estaban dispuestos a rendirse. A poco de rendirse sonaron los disparos, y a los pocos momentos un avión enemigo, seguramente procedente de Sevilla o Marruecos, bombardeó el lugar donde se encontraban las fuerzas leales. Seguidamente, dos aparatos del Gobierno salieron en su persecución, logrando que desapareciera.

Una vez la ciudad en poder de las fuerzas leales, se encontraron dos cadáveres horriblemente destrozados. Parece que estos cadáveres eran los de los hijos de acaudalado comerciante señor Logorburu, que estaban aliados a Falange Española.

El teniente Jarillo ha hecho un elogio de las fuerzas que han intervenido en la toma de Albacete, diciendo que se comportaron con gran arrojo. Ha agregado que los tenientes Arcas y Payo, juntamente con el comandante Bardones, traicionaron a los leales pasándose a las filas enemigas.

La tranquilidad en la población, ahora, es absoluta.

Setecientos guardias civiles más que lucharán contra los facciosos

Málaga, 29. — Se ha dado ingreso en el cuerpo de Carabineros y Guardia civil, a todos los paisanos jóvenes, previo examen y antecedentes. Se han constituido quince grupos de cincuenta hombres cada uno.

Sevilla pronto será del pueblo

Madrid, 29. — Las noticias que se reciben de Sevilla acusan cada vez más la desmoralización que hay entre las fuerzas rebeldes. Se cree que la ciudad no tardará muchas horas en que esté por completo en poder de las fuerzas leales.

Notas oficiales

Madrid, 29. — La "Gaceta" publica los siguientes decretos:

Presidencia. — Disponiendo que en tanto duren las actuales circunstancias, se encargue del despacho del Ministerio de Agricultura, firmando además por delegación del ministro los asuntos corrientes y de trámite, el director general de Agricultura.

Autorizando al ministro de la Guerra para declarar zona de guerra aquellas partes del territorio nacional que estén afectadas por las operaciones militares contra los rebeldes.

Industria y Comercio. — Decreto disponiendo que se abra un crédito de 250.000 pesetas a disposición del Comité de Intervención de Industrias, para atender en los casos que así se acuerde el pago de sueldos y jornales en las industrias intervenidas oficialmente.

Gobernación. — Disponiendo que quede en situación de disponible forfoso en Valencia el general del Instituto de la Guardia civil don Luis Grijalba Roldán.

Agricultura. — Orden encareciendo el más exacto cumplimiento de la disposición de la Presidencia del Consejo de Ministros, relativa a la suspensión de permisos de verano y vacaciones reglamentarias de los funcionarios públicos.

Instrucción Pública. — Disponiendo la separación definitiva del servicio de don Constantino Amtoe López, oficial de administración de primera clase.

Nuestros camaradas si-guen entregando dinero

Madrid, 29. — Por el militante de la C. N. T., José Chicharro Díaz, han sido entregadas 950 pesetas halladas en el registro efectuado en la calle de Vergara, 9. Esta cantidad ha sido entregada a las autoridades.

Contra los enemigos del régimen

Málaga, 29. — Se ha nombrado una Comisión con amplias facultades para perseguir y detener a los enemigos del régimen, así como para la reorganización de varios servicios en defensa de las instituciones del régimen. Constituyen dicha Comisión representantes de los cuerpos armados y de las milicias.

Un tren lleno de facciosos destrozado por la aviación civil

El Escorial, 29. — Se han tenido noticias del siguiente hecho: Por la línea férrea del Norte avanzaba con precauciones un tren. Un aparato pilotado por un aviador civil, que venía a Madrid desde el Norte, divisó a este tren y descendiendo temerariamente por lo bajo que llegó a volar, se aproximó al convoy. Una descarga muy nutrida saludó al avión. Este evolucionó con destreza y descargó dos bombas. La segunda cayó sobre la máquina y la destrozó, descarrilando el convoy. Algunas unidades quedaron destrozadas.

El tren no pudo continuar viaje.

Proclama de los aviadores que luchan por la libertad

Madrid, 29. — Se ha radiado desde Los Alcázares, a todos los aeródromos y aviadores de España, un texto que dice así:

"La patria, la República española, exige de vosotros estar a su lado, defenderla contra los cobardes traidores. Los que engañados quizá no han cumplido con sus fieles deberes, deben rebelarse contra los aviones facciosos y demostrar ser hijos de la República y hermanos de los que tan heroicamente la sostienen en la justa razón de su existencia. ¡Viva la República!"

Nuevos elementos de guerra

Valencia, 29. — En el Gobierno civil se ha recibido una comunicación del sargento de Carabineros y jefe de las milicias de Burriana, ofreciéndose, en compañía de tres mil patriotas, para acudir al lugar donde sus servicios se estimen precisos.

Ha llegado un vapor de la "Campsa" con 250 toneladas de gasolina, procedente de Barcelona.

Reunión de ministros y miembros de la ejecutiva socialista - Palabras de Bugeda

Madrid, 29. — En el Ministerio de Marina estuvieron reunidos anoche hasta última hora con el presidente del Consejo, los ministros de Justicia, Hacienda, Estado y Comunicaciones. Concurrieron a la reunión los miembros de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, señores Prieto, Bugeda, Lamonedá, De Gracia y Corredo.

Con anterioridad a esta reunión habían visitado al jefe del Gobierno los presidentes del Tribunal Supremo y de la Sala Sexta de dicho alto Tribunal, y el subsecretario de Estado.

Al terminar la reunión celebrada por los ministros a que nos hemos referido y miembros de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, el señor Bugeda habló con los periodistas y dijo que en la reunión se había tenido un cambio de impresiones sobre la situación en el frente de combate.

Añadió que en la sierra se han reforzado las posiciones y las milicias muestran gran entusiasmo y gran actividad.

La situación de Sevilla —continúa diciendo el señor Bugeda— se hace hasta instantes más crítica para los facciosos, esperándose que tanto Sevilla como Zaragoza se vean obligadas a rendirse en un plazo breve a las fuerzas del Gobierno que estrecha cada vez más el cerco a dichas poblaciones.

En Oviedo, terminado el plazo que se había dado a los rebeldes para su rendición, comenzó el bombardeo por parte de las fuerzas adictas al Gobierno. La superioridad numérica de los mineros y los terribles pertrechos de guerra que poseen los leales, hacen que el enemigo apenas oponga resistencia.

El ministro de Estado —que también conversó con los periodistas al terminar la reunión— hizo parecidas manifestaciones a los informadores y agregó que el Gobierno se halla constantemente reunido, concurriendo al Ministerio de Marina algunos ministros y al de Guerra otros.

Las escuadrillas de Sandino han bombardeado un tren fascista

Ayer por la tarde, en la estación de Quinto, las escuadrillas de Sandino han bombardeado un tren fascista, destruyéndolo completamente, así como la estación y vía férrea.

Por el momento, se ignora el número de muertos habidos. Las tropas fascistas se han dispersado por diferentes direcciones.

Magnífico cargamento

Port Vendres, 29. — Procedente de Barcelona ha llegado el barco de guerra francés "Duquesne", conduciendo refugiados franceses de la capital catalana, entre los que se cuentan numerosos religiosos de ambos sexos, especialmente monjas de la Caridad de San Vicente de aPul, que han salido con dirección a París, y religiosos que han marchado al monasterio de Chartreux. El "Duquesne" se ha hecho de nuevo a la mar con dirección a Barcelona.

Detalles de la batalla de Oyarzun

Hendaya, 29. — Ha llegado un corresponsal de guerra francés que ha asistido a los combates librados entre leales y rebeldes en la zona cercana a Oyarzun. Ha manifestado que por vez primera en la guerra civil española, en la lucha, que fué encarnadísima, se combatió rudamente al arma blanca, durante el cuerpo a cuerpo bastante tiempo. Agrega que en la batalla de Oyarzun, además de los ataques a la bayoneta, entraron en acción la artillería, las ametralladoras y los fusiles. Ha terminado diciendo que los rebeldes han dejado libre la zona que ocupaban desde hace tres días y que por vez primera, el día 19 del actual se puede restablecer la comunicación ferroviaria por el llamado "tren-topo" entre San Sebastián e Irún. Además ha visto la luz en San Sebastián un periódico titulado "Frente Popular", cuya tirada ha alcanzado proporciones asombrosas.

Según este informador la situación en Guipúzcoa se ha esclarecido a favor del Gobierno de Madrid.

¿Cuál será la verdad?

Londres, 29. — Los periódicos ingleses de esta mañana desmienten la información publicada en la Prensa extranjera, según a cual los barcos de guerra italianos se hallaban dispuestos a bombardear Barcelona, como represalia por el asalto de algunos establecimientos, no habiéndolo hecho gracias a las reiteradas gestiones del almirante de la flota británica surta en el puerto de la capital catalana.

Suscripción internacional, para los revolucionarios españoles

Bruselas, 29. — En la sesión de la Oficina Internacional Obrera Socialista y de la Federación Sindical Internacional, se aprobó por unanimidad una declaración afirmando "que los acontecimientos trágicos que se desarrollan en España abren una nueva fase en la lucha internacional entre el fascismo y la democracia, que hace necesario dirigir un llamamiento a la solidaridad efectiva con los trabajadores españoles, en favor de los cuales debe efectuarse una suscripción internacional de solidaridad".

Navíos alemanes, a España

Berlín, 29. — Cumpliendo las órdenes cursadas por el Departamento de Marina, han zarpado con rumbo a España los torpederos que integran toda la segunda flotilla de barcos de esta clase. Les acompaña el crucero "Kohln". Se ignora si estos barcos se dirigen a uno o varios puertos españoles y cuáles son éstos.

No se practicará ningún desahucio contra los milicianos antifascistas. Los alquileres son reducidos en un 25 por 100

La Oficina de Prensa de la Generalidad ha facilitado la siguiente nota del Departamento de Justicia y Derecho:

"El Gobierno de la Generalidad teniendo en cuenta la situación en que han quedado las familias de los ciudadanos que forman parte de las Milicias Antifascistas, ha dispuesto la suspensión de todos los juicios de desahucio que sigan contra ellos. Al mismo tiempo, y recogiendo las

Es prudente hacerlo así

Burdeos, 29. — Los cuatro aviones trimotores marca Focker llegados ayer a Burdeos procedentes de Inglaterra, todavía no han recibido de las autoridades francesas la oportuna autorización para emprender el vuelo con rumbo a Portugal, por existir algunas dudas acerca de cuál pueda ser su eventual destino.

Londres, 29. — La Compañía Imperial Airways desmiente los rumores de que los cuatro aviones Focker de su pertenencia que ayer aterrizaron en Burdeos, vayan destinados a los rebeldes españoles. La citada Compañía reconoce que los aparatos de referencia se hallan en venta, pero declara que su destino definitivo será Lisboa serán destinados al transporte de periódicos.

La situación que han creado los profesionales del patriotismo

París, 29. — Madame Tosboul comenta esta mañana las informaciones que dice ha recibido de Londres, manifestando que los recientes acontecimientos desarrollados en el Marruecos español ha llamado poderosamente la atención de la Gran Bretaña, de la que dice que se halla más decidida que nunca a buscar una solución para los problemas africanos y del Mediterráneo, temiendo que Alemania e Italia, de común acuerdo, obtengan ventajas de la presente situación.

A Mario Aguilar se le suspende de empleo y sueldo por no asistir a la oficina

El Comité del Frente Popular de los trabajadores de Hacienda, deseando guardar una absoluta disciplina en el trabajo, ha impuesto el funcionario Mario Aguilar, una suspensión de sueldo durante un determinado tiempo, por inasistencia a su oficina, medida disciplinaria que ha sido aplicada a algunos otros funcionarios.

El Comité de Trabajadores de Hacienda, está dispuesto a que el deber sea cumplido inexorablemente. A la República se la defiende con las armas, pero también con el trabajo, y la misión de fortalecer al Estado republicano, que es la nuestra, la realizaremos sin tolerar en nadie: nin-

Sindicato Unico de la Construcción de Barcelona

AVISO URGENTE

Habiéndose incautado el Ramo de Construcción de las extracciones de arenas del Puerto Franco, se recomienda a todos los huelguistas se presenten hoy al trabajo, a las ocho de la mañana. — La Junta.

OFICINA REGULADORA DEL PAGO DE SALARIOS

Esta oficina, instalada hasta ahora en el Comité Permanente de Industria, Fontanella, 7, se ha trasladado al edificio de la Lonja de Barcelona, Plaza Palacio, en donde funcionará desde hoy, jueves, a las diez de la mañana.

solicitudes reiteradamente formuladas por la clase obrera, ha dispuesto que sean reducidos en un 25 por ciento los alquileres de todas las fincas urbanas que no excedan de trescientas pesetas mensuales. En el mismo decreto se autoriza al consejero de Justicia y Derecho para dictar todas las disposiciones necesarias para su ejecución inmediata".

Los curas obligan a los campesinos a defender las iglesias

Los curas de Vich y su comarca, al enterarse de lo que ha pasado con las iglesias de Barcelona, han decidido el defenderse. Pero solos no se atreven a enfrentarse con nadie y han llamado en su ayuda a los campesinos de toda la comarca. Algunos de éstos se han negado a obedecer, pero también había quien se prestó a defender a la Iglesia desde los campanarios de éstas.

En Vich los compañeros han reducido los focos insurreccionados en seguida, pero en la provincia hay muchas iglesias y conventos, campanarios y capillas que todavía no se les ha prendido fuego. Los curas se hicieron fuertes en ellas, no dejando acercarse a nadie.

El viernes por la noche, los compañeros de Vich recibieron un mensaje de las milicias antifascistas de la comarca, pidiendo refuerzos para reducir un foco rebelde.

En seguida salieron de Vich tres coches y un camión llenos de obreros confederados. A pesar de ser a altas

horas de la noche decidieron reducir dicho foco. Dirigieron la fuerza mientras a otros los dejaron de reserva y un grupo empezó el ataque a la iglesia, desde donde se hicieron fuertes los fascistas.

Después de algún forcejeo de fuerzas, el "Comité revolucionario", que así se denominaba la autoridad fascista, ha decidido rendirse.

Al penetrar en la iglesia nuestros compañeros, la encontraron llena de obreros campesinos. Algunos de ellos se encontraban armados con escopetas y pistolas, pero la mayoría no tenían nada. También encontraron dentro de la iglesia a quince curas. Estos iban vestidos todos de paisano, pero las manos que no han trabajado nunca les delataron en seguida.

Los campesinos declararon: —Estos quince curas se han constituido en Comité revolucionario fascista. Una patrulla de ellos ha recorrido toda la comarca, yendo de casa en casa y han obligado a los campesinos a concentrarse en la iglesia y defenderla.

Queremos destacar el que estos campesinos han sido llevados a defender la iglesia por la fuerza, en contra de su voluntad.

Nuestros compañeros han dejado libres a todos los campesinos, han reducido a cenizas la Iglesia y al Comité revolucionario fascista lo trasladaron a Vich.

La misma expedición y también el mismo día por la noche, fueron a tres kilómetros más lejos, donde los curas habían procedido igualmente, habiéndose hecho fuertes en el campanario.

Después de un largo tiroteo, la patrulla redujo a los fascistas.

Al abrir las puertas, salieron primero los campesinos que habían reclutado igual que los anteriores, no saliendo los dos curas que había en el campanario, los cuales resultaron muertos. Seguidamente también se le prendió fuego a aquella fortaleza fascista. Los campesinos agradecieron a nuestros compañeros el haberles libertado de la horda fascista.

Detención de cinco sospechosos

El domingo, a las nueve y media, se presentaron en el local del Centro Obrero Aragonés, situado en la calle Baja de San Pedro, dos individuos montados en un coche Lancia, con matrícula de Barcelona, a preguntar por el doctor Tussó, médico titular de esta entidad de socorros mutuos.

Al decirle que no estaba, uno de ellos fué reconocido por un directivo como elemento fascista. El otro, en medio de la mayor confusión, pudo huir, desapareciendo.

Han resultado ser dos médicos dentistas, apellidados Sarraller y Campderá, respectivamente.

Interrogado el Serraller, dijo que no conocía al doctor Tussó, y que era íntimo amigo de Campderá. El doctor Tussó manifestó que el Serraller no le conocía de nada, pero que el Campderá le conocía por haber hablado dos o tres veces con él, y que había estudiado con un hermano suyo la carrera. Dijo que últimamente le había negado el saludo al encontrarle por la calle.

Registrado, le fué encontrado un carnet del Colegio de Médicos de Barcelona y un carnet de la Confederación a nombre de un tal Alvarez, expedido el año 1931, pero rectificada la fecha (hecho de un uno un seis).

Interrogado sobre este pormenor, confesó que se lo había dado un limpiabotas del café Euzkadi, situado en el Paseo de Gracia con el fin de poder adquirir gasolina para poder atender su servicio.

Los compañeros del Sindicato de Productos Químicos situado en la calle Baja de San Pedro, se dirigieron inmediatamente al Sindicato de la Piel para poder localizar al mencionado Alvarez, pero en este Sindicato no pudieron darles señales del mismo.

Debidamente autorizados por el Comité Regional, hemos efectuado un registro en la casa del doctor Serraller, situada en la Plaza Palacio.

Allí tiene instalada una clínica de dentista, y le fueron encontradas dos licencias de armas de un fusil del 9 y otra de escopeta de caza. Las armas no han sido habidas ni allí ni en su domicilio particular, situado en calle Santa Perpetua (Gracia), donde le fué encontrado otro carnet del Ramo de la Piel, expedido éste el año en curso.

Asimismo se ha efectuado otro registro en la casa de Campderá, sita en la Rambla de Cataluña, donde a pesar de no haber encontrado ningún indicio ni pista, los compañeros han podido observar gran desorden en una de las habitaciones, lo que hace suponer que después de escapullirse tuvo tiempo de llegar a su casa y hacer desaparecer lo que podía comprometerle.

Mientras se efectuaban estas diligencias se presentaron en el Sindicato de Productos Químicos cuatro individuos en un coche, y dijeron pertenecer a la Oficina de Prensa del "Diario de Barcelona", requisado por "Estat Catalá".

Así como la documentación del primer coche era incompleta, pues no llevaba más que un escrito pegado en el parabrisas con un sello de la 11.ª Compañía de Asalto, éste circulaba con la documentación en regla.

Como incurrieron en algunas contradicciones, el Comité del Sindicato fué a buscar a un compañero limpiabotas que trabaja de ordinario en el Hotel Colón, el cual le preguntó al Serraller si le conocía. Negó éste, pero nuestro compañero le recordó algunas conversaciones que el Serraller sostenía con algunos amigos suyos en el Maison Doree, donde el limpiabotas también iba a trabajar, y le dió algunos nombres de éstos y el nombre de la Peña que frecuentaba.

El Sindicato de la Piel que es quien

El Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación protesta contra los saqueos y actos de pillaje

El Sindicato Unico del Ramo de la Alimentación de Barcelona, ha dirigido a la Generalidad de Cataluña el siguiente comunicado:

"A la Generalidad de Cataluña: Ponemos en vuestro conocimiento, según denuncias que constantemente llegan a este Comité, que registros que efectúan individuos ajenos a nuestra organización, sin autorización alguna ni control de ninguna clase, resultan ser verdaderos saqueos.

Aquí nosotros controlamos los registros que efectúan nuestros militantes, a quienes proveemos de la correspondiente autorización con el sello de este Sindicato, y obtenemos el correspondiente comprobante acreditando que el registro ha sido efectuado con el estricto sentido de justicia, y en los casos de incautación podemos demostrar, por el control que llevamos de todas las mercancías, que están suficientemente justificadas.

En vista de todo lo cual, os dirigimos el presente comunicado, para evitar que ni remotamente puedan recaer sobre nuestra organización difamaciones que, por injustas, de ningún modo toleraremos, y para que procuréis por vuestros medios, del mismo modo que nosotros procuramos

por los nuestros, perseguir todo acto de rapiña y saqueo con la mayor energía.

Para vuestro gobierno y para referir aquí solamente un caso concreto del que hemos tenido conocimiento, os diremos que del Café de las Ramblas se incautaron varios individuos sin autorización de ninguna organización, sino por mera coacción, de géneros por valor de más de 25,000 pesetas que no se sabe dónde han ido a parar.

Esperando tomaréis debida nota de cuanto os comunicamos, para la debida claridad en el proceder de cada cual, os saludamos el Comité de Defensa del Ramo de Alimentación.

Nota: En este momento se nos informa también de que varios individuos armados saquearon la casa de la calle de Borrell, 129, segundo, primera, llevándose objetos de valor que allí encontraron sin finalidad justificada. Protestamos energicamente de que elementos "el servicio de no sabemos quien" anden sueltos cometiendo tales actos de bandolerismo."

De lo que informamos a los camaradas de SOLIDARIDAD OBRERA a los efectos consiguientes. — El Comité de Defensa del Ramo de Alimentación.

Las consignas del Comité Central de Abastos son ineludibles

Por última vez recordamos a todos los ciudadanos en general que

NADIE, ABSOLUTAMENTE NADIE, debe requisar ninguna clase de géneros por propia iniciativa, toda vez que este Comité, con la colaboración de todas las organizaciones obreras y antifascistas de Cataluña ya cuida de regularizar de una forma responsable todo lo necesario para la producción y el consumo.

Los compañeros y entidades afectas a las Milicias Antifascistas han de cuidar de hacer cumplir estrictamente todas las consignas emanadas de este Comité y considerar como un elemento perturbador a la marcha constructiva de la Revolución a todo el que desate su cumplimiento.

CONSIGNAS DEL COMITE DE ABASTOS

1.ª Recomendamos a todas las fuerzas armadas que dependen del Estado o de la Generalidad, que tengan en cuenta que conviniendo para bien de todos regularizar la vida normal de la ciudad y habiendo cobrado ellos las pagas correspondientes, tienen la obligación de comer de una manera normal, como lo venían haciendo antes de los hechos lamentables que se han producido.

2.ª La Sección de ropas y herramientas no servirá otras comandas que las que vayan destinadas al frente. Las comandas que hagan las milicias que no vayan al frente se servirán al término de ocho días, puesto que la actual producción de nue-

tros talleres no permiten la distribución más rápida.

3.ª Los comercios ni al detall ni al por mayor han de servir vales de ninguna clase, puesto que han sido anulados. Únicamente habrán de servir las comandas que, bajo la responsabilidad del Comité de Abastos con sus impresos y su sello de la Sección correspondiente le sean hechos.

4.ª Las comandas que hayan de hacer los grupos de milicias antifascistas han de ser relacionadas en los impresos que tiene en su poder el Comité de Milicias Antifascistas. Han de llevar, además del sello de Milicias Antifascistas, la dirección del Grupo a que va destinada y la fecha de la petición para servir de una manera regular y a domicilio, al objeto de evitar las aglomeraciones de estos días.

5.ª Es necesario que las organizaciones al hacer las comandas las restrinjan con lo estrictamente necesario, con objeto de facilitar el más rápido servicio de la comanda.

6.ª Es absolutamente necesario que todos los obreros que no pertenezcan a las Milicias Antifascistas o no presten servicios especiales, se reintegren inmediatamente al trabajo.

Estas son las consignas, no solamente de este Comité de Abastos, sino de todas las organizaciones antifascistas.

AVISO A LOS AYUNTAMIENTOS Y ORGANISMOS DE FUERA DE BARCELONA

Los problemas de abastos de los pueblos han de ser solucionados por los delegados de Abasto del Ayuntamiento, de acuerdo con los Comités antifascistas locales.

Los Comités antifascistas sobre los cuales pese el control de la circulación por carretera han de procurar no poner dificultades a los delegados o representantes de este Comité que debidamente avalados con el sello del Comité Central de Abastos, Layetana, 16, circulen por las mismas con algún encargo a realizar.

El nuevo régimen de la Casa de Caridad

A propuesta de la organización, el consejero de Sanidad ha nombrado a la compañera Rosa Giralt Ribé para que controle el funcionamiento de la Casa de Maternidad en lo que se refiere a la parte administrativa, que ejercían las hermanas de la Caridad.

Ahora bien; como quiera que dichas hermanas continúan adscritas a la Casa de Caridad, a título de enfermeras, es muy posible que las antiguas aritméticas y vicios pretendan continuar, malogrando el nuevo espíritu que debe prevalecer en estas instituciones populares. Ponemos en

guarda a la compañera Giralt Ribé para que procure que cada cual cumpla inexorablemente su deber. Las ex hermanas de la Caridad han de saber que ahora están al servicio del pueblo y no al de Dios.

Que no lo olviden y que no intenten sabotear al nuevo régimen de asistencia. Si así no proceden, la compañera Giralt, representante allí de los deseos de los trabajadores, tendrá la obligación de denunciarlo para que sean eliminados quienes se resistan a saber que los tiempos han cambiado.

DESDE CASTELLDEFELS

[Todos para la revolución]

Estos momentos de trascendental importancia que han dado lugar a la admiración de todo el proletariado mundial por la forma enérgica en que no tan solamente se ha contrarrestado el fascismo, sino que se puede dar por seguro que en la Península Ibérica no se hablará más de este fantasma. Castelldefels ha contribuido a esta obra reivindicativa del proletariado español.

Después de los campesinos, son los comerciantes los que prometen su apoyo a este sublime movimiento. En la reunión a la que convocamos el día 20 del que cursa, acordaron que mientras perdura este movimiento se proveería de cuantos productos alimenticios hiciera falta a esta localidad y que si llegamos a implantar la nueva sociedad de justicia y de equidad, que es el Comunismo libertario, estarán igualmente del lado nuestro.

Comerciantes de Castelldefels: ¡Adelante! ¡Todos y todo para la revolución! — El Comité.

Discurso de Ventura y Gassol

Ayer, a las dos y media de la tarde, el consejero de Cultura de la Generalidad, Ventura Gassol, pronunció un discurso desde los micrófonos instalados en el Palacio de la Generalidad de Cataluña.

Gassol exaltó el heroísmo de las masas obreras catalanas que han aplastado al fascismo, dedicando un recuerdo a los camaradas que han dado su vida por la libertad y la justicia social.

En defensa de los inquilinos - Importantes acuerdos

El Sindicato de Inquilinos Unidos, en colaboración con los Sindicatos de Higiene, Construcción y Metalurgia, hace público los siguientes acuerdos:

- 1.º Rebaja del 50 por 100 de todos los alquileres de pisos, industrias, comercios y despachos reaquilados.
- 2.º Esta entidad llevará el control de todos los alquileres, menos los de carácter público.
- 3.º Considerando arbitrarios los depósitos y pago de alquileres por adelantado, el importe de los mismos serán devueltos inmediatamente.
- 4.º Todos los inquilinos tendrán que pasar por este Sindicato para efectuar el pago de los alquileres, avisando el día que tengan que pagar su alquiler.
- 5.º Estas medidas se anularán al terminar los trabajos de saneamiento y reconstrucción.
- 6.º Por el bien de la mayoría de los inquilinos, declaramos que el que no cumpla estos acuerdos se le considerará enemigo del pueblo y se le aplicará la justicia popular.

Sociedad de Inquilinos Unidos: Robador, 6, Barcelona.

Telegramas que no han podido ser entregados a su destino

RELACION DE LOS TELEGRAMAS IMPUESTOS POR MILICIANOS Y QUE NO HAN PODIDO SER ENTREGADOS POR DEFICIENCIAS EN LAS SEÑAS, Y PUEDEN SER RECOGIDOS EN LAS OFICINAS DE TELEGRAFOS, VENTANILLA DE RECLAMACIONES, A CUALQUIER HORA DEL DIA

Angel García Fernández, Ferlandina, 3 E 62.
Francisca Gómez, Riera Baja, 13, entresuelo.
Carmen Segura, Yolanda, 17, Sans.
Felicia Mir, Reig y Bonet, sin número, 4.º A.
Virginia Ger García, Santa Engracia, 2, 3.º.
Angela Coll, Navas Tolosa, 339.
Joaquín Lozano, teléfono 20519.
Doctor Negro, teléfono 77264.
Telegrama de Madrid sin destinatario que lleva por firma "Escos".
Servicio especial del Sindicato Nacional de Telegrafos. (Sección Reparto).

Máquinas fotográficas de vueltas

En los primeros días del movimiento desencadenado por los elementos fascistas, los Comités de la C. N. T. y de la F. A. I., acordaron que no se permitiera filmar o sacar fotografías de ninguna parte de la ciudad.

Esta medida iba encaminada a no permitir que el noble impulso del pueblo español, fuera explotado por la Prensa reaccionaria del exterior con fines de descrédito del proletariado. Unos camaradas milicianos se incautaron —camino del Tibidabo— de dos máquinas fotográficas pertenecientes a Arturo Faci, con domicilio en Madrid, calle Lope de Vega, 11.

Depositadas en estas oficinas para cuando fuera posible su entrega a su dueño, hoy se ha presentado el mencionado señor, el cual, contra recibo firmado, le han sido entregadas las referidas máquinas.

Una omisión El Hospital Militar de Barcelona

En nuestra edición de ayer publicábamos la nota del personal médico militar, que con tanto entusiasmo ha cooperado en el Hospital Militar de esta plaza a la labor humanitaria de atender y curar a los heridos en estos días; pero, por involuntario error, han sido omitidos en dicho hospital el personal de Intendencia, Intervención y Administrativo, que desde sus respectivos puestos en los servicios de abastecimiento y fiscalización han cooperado, asimismo, una ayuda eficaz. Son éstos los siguientes:

Comandante de Intendencia don Arturo Jiménez de Blas.
Capitán de Intendencia don Juan García Lozano y don Ildefonso Herrero.
Comisario Interventor don Francisco Moreno Mira.

Auxiliares de Intendencia don Miguel Ruiz Lorente y don José María Gil Cervera.
Auxiliares de oficinas: don Pedro González Calvo, don Federico Marcos, don Miguel Ruiz Trillo, don Lorenzo del Río y don Ramón Marco.

Por no hacer esta relación interminable, no consignamos los nombres del resto del personal: de cocina, mozos, lavanderas, enfermeros y demás; pero hemos de hacer resaltar, en justicia, a todos, que desde sus respectivos puestos de trabajo han contribuido a que el mencionado hospital llene desde los primeros momentos, con la mayor satisfacción, su misión de paz, neutralidad y humanidad.

Los camaradas de control en aquel establecimiento, Vicente Oliver y Jerónimo Sans, destacados militantes de nuestra organización (Alimentación), merecen, asimismo, su reconocimiento su trabajo brillante cumpliendo su misión.

Por omisión involuntaria dejamos de consignar en la relación del personal técnico del Hospital Militar que se publicó en nuestro número de ayer, al jefe de Servicios Médicos, don José Martí, Ramba de Canals, 6, 4.º, y a los practicantes don Basilio Matamala Flores, Aribau, 65, 4.º, 1.º; don Ramón Arbonas Aleotá, Olivo, 72, 1.º, 1.º; don Eulogio Gestón Brun, Llanés, 7, 1.º, 1.º; don Cristóbal Molina Peris, Saldaña García Hernández, 259, 5.º, y don José García García, Aribau, 13, 2.º, 2.º

En la Administración del Hospital Militar de Barcelona existen los siguientes objetos:

Del paisano Pedro Giner Bardero, un carnet de la C. N. T. y algunos documentos, como asimismo 54 pesetas.

Se ruega a las personas allegadas a los mismos, se sirvan pasar por esta Administración, para, una vez hayan identificado su parentesco con los mismos, se hagan cargo de dichos objetos.

Barcelona, 27 de julio, 1938.

APRENEU BE

I de prensa Prosperano, al costellà i el català. Cursos especiales per correspondència i personal. Demanen tot seguit prospectes gratis: Llocu Dalmau, carrer de València, 245. Barcelona. Tel. 78888

Autos que deben ser devueltos

SOLIDARIDAD OBRERA quiere atender todas las solicitudes de devolución de automóviles que se le vienen haciendo; pero hay que tener presente que aun no ha pasado el momento revolucionario, que aun es necesaria la movilización de todos los compañeros que prestan sus servicios en las milicias antifascistas.

Esto deben tenerlo presente quienes a nosotros se dirigen en demanda de la devolución de sus coches. No basta ser médico, no basta ser extranjero para reclamar los coches respectivos, cuando hay que estar arma al brazo pendiente de los movimientos del enemigo. En los momentos en que se está jugando el porvenir de España, las conveniencias personales tienen que estar puestas a la sagrada conveniencia del pueblo. Si empezásemos a devolver todos los coches que se piden, pronto tendríamos que combatir a pie a la revolución.

Por lo mismo advertimos que no publicaremos más notas en este sentido que las que realmente estén muy justificadas.

Se encarece la devolución del coche del señor Pinat, marca Ford B-61.593.

El coche debe remitirse al Hospital Clínico, Sala del Dr. Raventós. —El Ford SHP, matrícula B-62.820, se necesita para trabajar. Devolverlo donde fue requisado.

—Se ruega a los camaradas, que si conocen el paradero del taxi número B-30.297, den conocimiento inmediato a la calle de Muntaner, 103, 4.º, 3.º, o telefonen al teléfono 55683. Es el único elemento de vida de una camarada nuestro.

—El compañero Pascual Gulu agradecería se le avisara por mediación de SOLIDARIDAD OBRERA si es que se ha encontrado en uno de los autocars requisados una tienda de campaña y una máquina fotográfica. El coche es marca "Stewart" y se dirige a la Costa Brava (Faro San Sebastián). Fue requisado en Septilveda, 154.

Los poseedores de los coches números B-40343, taxis marca Citroen, de Amadeo Daban Prat, calle Dos de Mayo, núm. 302, 1.º, 2.º, y el B-66299, marca Peugeot, de Jaime Bufé, calle de Sans, núm. 17, los devolverán a sus respectivos dueños. Caso de estar estropeados, darán razón de dónde se hallan.

B-20.784, Hispano Suiza, camión de transporte; B-42.394, Larrabee, color gris rojo, camión de transporte; B-44.833, Volva, gris, en poder de la Aeronáutica.

Estos coches pertenecen a la Agencia "El Rayo Soy", Salmerón, 45. B-47.109, Ford, Innocencio Sierra, Etxenza, 152; B-63.444, Lancia, doctor Vilagrass, Cortes, 712; B-49.525, Ford, Emilio Casa, República Argentina, 226, y GE-6.070, Opel, Juan Vall, garaje Casanovas.

El Comité de Defensa de la barricada de Gracia interesa la inmediata devolución del camión B-44.309 requisado el día 24 a la casa "La Suiza Reñé", de la calle Balmaes, pues así conviene al Sindicato de Alimentación.

También devolverán el Citroen gris matrícula C. S-3.403 al señor Fronsé Emile Francals, que vive en el Hotel Marina, Plaza de Palacio. Se trata de un subido francés, y el coche le ha sido requisado el día 19 del actual.

Compañeros cuyo paradero interesa conocer

Se ruega a la oficina de enrolamiento a las Milicias Antifascistas que haya enrolado a la señorita Isabel Lahora Castillo, comuníqueme a su padre Jaime Lahora, domiciliado en Villarreal, 140, prel. segunda, el lugar donde ha sido destinada o donde se encuentra actualmente.

Interesa conocer el paradero de Enrique Berenguer Casanovas, de 19 años de edad que desapareció el domingo por la mañana de la barricada de los cuarteles de San Andrés. Diríjase a la Plaza del Mercado de San Andrés, 2.

Interesa saber el paradero de los compañeros Francisco Sorribas y Juan Ruiz, desaparecidos el día 22, cuando se dirigían en bicicleta a Albalat del Arzobispo.

Desde el miércoles pasado que falta de su casa, Cerdeña, 184, Nicolás Leiba. Está afiliado al Sindicato del Transporte. Si alguien tuviera noticias del desaparecido lo comunicará a sus familiares.

Carnets y objetos extraviados

A R. La Rosa, del Sindicato de la Metalurgia, se le ha extraviado el carnet.

A José Mendo López, del Sindicato de Construcción, se le ha extraviado el carnet.

Pedro Mateu Cussido, José Mateu Cussido, Nicolás Gutiérrez Landa y Pedro Alarco, perdieron en la población de Caspe las americanas con la correspondiente documentación y unos prismáticos.

Juan Torrecilla Clemente perdió la documentación en la Maestranza de Gracia.

En un coche que prestaba servicio en el Sindicato del Transporte se extravió una cartera con documentación y el carnet del compañero Francisco Arient Suárez, del Sindicato Fabril y Textil (Sección Ramo del Agua).

Desde Sarriena a Fraga se extravió el carnet del compañero Francisco Barbany, del Sindicato de la Alimentación (Sección Camareros).

Al compañero José María Pérez, enfermero del Hospital Clínico, le ha sustraído su carnet confederal del Sindicato de Productos Químicos (Sección Enfermeros) y una carta de identidad.

Antonio Cobolla Sala, del Sindicato del Automóvil, notifica que ha perdido su carnet.

Se ha extraviado el carnet y la tarjeta de las Milicias Antifascistas a nombre de Emilio Asensio Ramos, del Sindicato Unico de las Artes Gráficas.

Se ha extraviado el carnet confederal a nombre de Pilar García, afiliada al Sindicato de la Madera. Quien lo haya encontrado lo entregará en Rosal, 33.

Boletín Sanitario del día 29

HOSPITAL MILITAR
Hay hospitalizados 120 heridos, entre guardias de Asalto, Ejército y Guardia Civil.

Uno es paisano, el cual se llama Manuel Alegret.

Todos en absoluto, dentro de la gravedad, mejoran notablemente.

HOSPITAL CLINICO
En este hospital, en la fecha de hoy, yacen en el lecho del dolor la fantástica cifra de 294 heridos, en todos los grados de calificación médica, mejorando notablemente de sus heridas.

Hemos visitado uno por uno a todos los bravos luchadores caídos en defensa de las libertades ciudadanas, y todos están admirabilísimos en grado sumo, y con arreos para, una vez restablecidos, ocupar su puesto en la lucha por una vida mejor y más digna.

Del personal médico, nada más que plácemes es preciso hacer de él, más particularmente del doctor Pulido, el cual realiza, como todos sus colegas, una titánica labor personal, secundado por todo el personal a sus órdenes.

Ayer no falleció ningún herido en este hospital.

El compañero José Serrat, hospitalizado en este hospital, comunica al compañero Martí Campeny, de Canet de Mar, que se encuentra hospitalizado aquí y que sigue en franca mejoría.

Los compañeros del Comité del Sindicato de Productos Químicos, que controla la parte obrera del Hospital Clínico, ruega a todos en general, y en particular a los campesinos, que resultan fruts, pues carecen en absoluto de ella.

[Solidaridad, compañeros, para los hermanos caídos!]
Al mismo tiempo, dicho Comité advierte que, habiéndose verificado un análisis químico de paquetes de cigarrillos de los llamados de 035, que están fuertemente cargados de nicotina, es peligroso fumarlos.

HOSPITAL GENERAL DE CATALUNA (ANTES SAN PABLO)

Personados en este establecimiento para cumplir nuestra labor informativa, comunicamos a nuestros lectores y público en general, que los 250 heridos que actualmente reciben asistencia en dicho hospital, están satisfechos del trato del personal médico y subalterno del mismo, los cuales trabajan desinteresadamente para cumplir su misión, por lo cual hacemos elogios sin medida por su labor.

El ambiente que se respira en dicho hospital, al igual que en el Clínico, después de marcharse la chusma ensotanada que lo regentaba, es de libertad y de contento sin igual.

La C. N. T. y la F. A. I. comparten el control de dichos establecimientos, y vigilan atentas para que enfermos y heridos estén lo mejor posible.

Como final de esta información sanitaria, hemos de manifestar que no

GACETILLAS

El Sindicato de Artistas Pintores y Escultores de Cataluña ha hecho entrega al Museo de Arte de Cataluña, para incorporar en los Museos del pueblo, seis tablas del taller de Maestre Huguet, en perfecto estado de conservación; tres tablas del Amadeo, una tabla del siglo XVI y el Archivo del Gremio de Revendedores.

El Comité de Sanidad Pública y Asistencia de Heridos de la C. N. T. pone en conocimiento del público que el Hospital del Sagrado Corazón, situado en la calle Borrell, 303, ha cambiado su nombre y en el sucesivo se denominará Hospital Cardenal.

Se convoca a todos los aliados a la Sección de Maestros Directores de Orquesta del Sindicato Unico de Espectáculos Públicos de Barcelona y Radio, a la asamblea extraordinaria de Sección que tendrá lugar mañana, día 31 del que cursa, a las once de la misma, en su local social, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, primero, segunda. — El Comité.

La Unión de Profesores Particulares Seglares del distrito universitario de Barcelona, pone de manifiesto que la presidencia de dicha asociación ha visitado al presidente de la Comisión de Cultura de nuestro Ayuntamiento, poniéndose incondicionalmente a su disposición y elevando al honorable consejero de Cultura el siguiente escrito:

"La Unión de Profesores Particulares Seglares del distrito universitario de Barcelona, en estos momentos de conmoción nacional en que es preciso el concurso de todos los amantes de la libertad, una vez más hace acatamiento a los poderes democráticos constituidos y ofrece incondicionalmente su colaboración para cuantas necesidades culturales sean necesarias.

En nombre y representación de la misma, el presidente. — Pedro Esteban".

Procedente de las milicias que combaten en el sector de Zaragoza tenemos en esta Administración 300 cartas. Una, de José Gener Masbarnat, cabo camillero de la ambulancia sanitaria de Candanos, dirigida a Jaime Gener Serra, calle de Juliá, número 18, puerta 6, bajos, Pueblo Seco, y otra de Martín Céspedes, camillero de la misma ambulancia, para María Sanz de Céspedes, calle Hostal del Sol, 3, 1.º

Hoy, jueves, a las doce, tendrá efecto el entierro del chofer de una ambulancia sanitaria de la Casa de Caridad (desde esta fecha "Casa d'Assistència President Macià"), herido mortalmente por las tropas fascistas el domingo, día 19 del corriente, a las siete de la mañana, mientras realizaba servicios para la recogida de heridos en cumplimiento de su deber.

El entierro, que saldrá del Hospital Clínico, será una gran manifestación de duelo, pues los compañeros de las ambulancias de la Casa de Caridad han rivalizado heroicamente con todos los que han intervenido en el rápido auxilio de las víctimas de los pesados sucesos.

La Sección de Estudios Universitarios del Ateneo Enciclopédico Popular, pone en conocimiento de todos los obreros y estudiantes matriculados en los cursos del bachillerato, que las clases se reanudarán el próximo lunes, día 3.

Queda abierta la matrícula, calle Carmen, 1.º, de siete a nueve de la noche.

LLAMAMIENTO A LOS QUE QUIERAN DAR SU SANGRE PARA TRANSFUSIONES

El doctor Guerra, director del Hospital de Sangre de la calle Provenza, número 388, chafalán a Roger de Flor, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Para completar el servicio de transfusión de sangre de este Hospital, Provenza, 388, se invita a cuantas personas de ambos sexos quieran contribuir voluntariamente a completar el cuadro de donadores, y que, a ser posible, tengan su domicilio en este distrito o inmediaciones, se sirvan pasar por este centro benéfico, de cuatro a seis de la tarde, servicio del doctor Olcina, para ser clasificados y registrados sus domicilios, donde serán avisados en caso de ser necesarios sus humanitarios ofrecimientos.

Es exacto el suceso que se dijo en estas columnas ocurriera en el Hospital General de Cataluña, referente a que un cura del mismo disparara contra cuatro heridos.

Los curas fueron sacados del hospital el día 19 a 20, y después nada ha ocurrido de particular. Así nos lo pide que manifestemos el doctor Tusé y el Comité de la C. N. T. que controla la casa.

El repórter

As

El patrono Amat, nos con a sus obreros dices a la se Publicamos que ayer, a p fieros, denunci no habian cob

Se ruega de los perros, nardó, pasen que acrediten pertinentes su contrario nos sión de entree gico de la ciu volucionario.

Se avisa a do que el loca habilitado pa miento y tiro fascistas de tin, y que est rán todos los

Por esta r bitantes de l para que ell tos ni de al Comité Rev Martín).

A LOS ME BARR

Los delega coger los ca donde traba, mediatamen tengan que momento.

Tienen q los carnets no lo tengas los compañe jos del talle tos se dedic

SINDICAT DE Se intere pañero Lul ción, desap (el viernes Cera, 45, 1

Se ruega componen hoy, día 3 Sindicato, intere.

Por el S Las base

Las base les estába horda fasci zado a la de la cla la revoluci tarse y cu patrocios q

Con la luchado co hemos de nos a que gún burgu hay que p caución res y orga mos obre

¡Viva del Trabu ¡Viva e ¡Muer a sión Téc

Por abra los traba ves, debe de acue el mes d nemos p drillera y

Queda jo en la ral. La j ta que e rio.

El for pesetas. del Tra dad del el patro todos lo Esper deber, Técnico.

SIND TR

Se ru marinó cados. I inform te. — I

COMIT CIO

Se c ros qu mité d delega delon dell. T reunión hoy, J

Asambleas, avisos y comunicados

El patrono Félix Torrabadella Amat, nos comunica que ha pagado a sus obreros los jornales correspondientes a la semana pasada.

Publicamos esta aclaración porque ayer, a petición de unos compañeros, denunciáramos el hecho de que no habían cobrado puntualmente.

Se ruega a todos los propietarios de los perros del canodromo del Guinardó, pasen a recogerlos, siempre que acrediten con los documentos pertinentes su propiedad, pues de lo contrario nos veremos en la precisión de entregarlos al parque zoológico de la ciudad. — El Comité Revolucionario.

Se avisa a los vecinos del Guinardó que el local del canodromo ha sido habilitado para ejercicios de entrenamiento y tiro para las milicias antifascistas de la barriada de San Martín, y que estos ejercicios se efectuarán todos los días, de diez a doce.

Por esta razón se avisa a los habitantes de la barriada del Guinardó para que ello no sea motivo de sustos ni de alteración de orden. — El Comité Revolucionario (Sección San Martín).

A LOS METALURGICOS DE LA BARRIADA DEL CLOT

Los delegados de taller deben recoger los carnets de los compañeros donde trabajan, y los presentarán inmediatamente a la barriada, aunque tengan que abandonar el trabajo un momento.

Tienen que traer detalladamente los carnets y los nombres de los que no lo tengan. También el número de los compañeros armados y los trabajos del taller a que en estos momentos se dedican. — La Comisión.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Se interesa el paradero del compañero Luis Gavaída, de Construcción, desaparecido desde el día 24 (el viernes último). Su dirección es: Cera, 45, 1.ª

(Sección Pintores)

Se ruega a los compañeros que componen la Sección Técnica, que hoy, día 30, pasen sin falta por el Sindicato, para un asunto de suma importancia.

Por el Sindicato. — La Junta.

Las bases de trabajo de los empapeladores

Las bases de trabajo por las cuales estábamos en huelga cuando la horda fascista aun no se había lanzado a la calle contra las libertades de la clase trabajadora, en virtud de la revolución triunfante, deben acatarse y cumplirse por parte de los patronos que se dedican a empapelar.

Con la misma energía que hemos luchado con las armas en la mano, hemos de obligar a todos los patronos a que cumplan las bases, y si algún burgués paralizara los trabajos, hay que proponer al Sindicato la incautación de sus almacenes o talleres y organizar la producción los mismos obreros.

¡Viva la Confederación Nacional del Trabajo!

¡Viva el nuevo orden social!
¡Muera el fascismo! — La Comisión Técnica de Empapeladores.

(Sección Ladrilleros)

Por acuerdo de esta Sección, todos los trabajadores ladrilleros hoy, jueves, deberán reintegrarse al trabajo, de acuerdo con las bases que desde el mes de mayo próximo pasado tenemos presentadas a la patronal ladrillera y Empresa Fomento.

Queda abolido el trabajo a destajo en las bóvedas y hornos en general. La jornada será de 44 horas hasta que el Ramo determine lo contrario.

El jornal del oficial será de 15'30 pesetas. Queda implantada la Bolsa del Trabajo, y en caso de inseguridad del tiempo, que impida trabajar, el patrono abonará el 50 por 100 de todos los jornales perdidos.

Esperando cumpliréis con vuestro deber, os saludamos. — La Comisión Técnica.

SINDICATO NACIONAL DEL TRANSPORTE MARITIMO (C. N. T.)

Se ruega a todos los compañeros marinos que se encuentren desembarcados, pasen por este Sindicato para informarnos de un asunto interesante. — La Junta.

COMITE NACIONAL DE RELACIONES DE LA INDUSTRIA FABRIL Y TEXTIL

Se convoca a todos los compañeros que forman parte de este Comité de Relaciones, e incluso a los delegados de las poblaciones de Badalona, Villanueva y Geltrú, Sabadell, Terrasa y Manresa, asistiendo a la reunión plenaria que se celebrará hoy, jueves, día 30, a las cuatro en

punto de la tarde, en el local de la Confederación Regional del Trabajo (Comité Regional), Via Layetana, números 32 y 34, 3.ª (domicilio actual del Comité de Relaciones de nuestra industria).

Es de gran necesidad que no falte nadie a tan interesante reunión, por tenerse que tratar cuestiones de máxima importancia concernientes a múltiples aspectos que se refieren a la industria fabril y textil en general. — El Comité de Relaciones.

SINDICATO UNICO DE BARBEROS DE BARCELONA Y SUS CONTORNOS

A todos los obreros barberos y organización en general

El Sindicato Unico de Barberos de Barcelona y sus contornos se ha trasladado a la calle del Carmen, 44, principal. Por consiguiente, todo lo relacionado con dicho Sindicato, es cualquier orden de sus actividades, deberá de gestionarse en dicho local social.

Al mismo tiempo advertimos a todos los Comités y organización que no debe de considerarse válido ningún documento ni vale que no vaya avalado sólo y exclusivamente por el sello del Comité del Sindicato. El sello de Secretaría no tiene otra misión que avalar la correspondencia.

Esperando que todos tendrán en cuenta lo antes dicho, os saludamos. — La Junta.

SINDICATO DE PRODUCTOS QUIMICOS

(Sección de Aceites, Grasas y Jabones)

Se convoca a todos los delegados y Comités de fábrica y militantes de esta Sección a la reunión que tendrá lugar hoy, jueves, a las siete de la tarde, en nuestro local central, Caspe, 52, esquina Bruch, para orientar y tomar las impresiones de la Sección.

Siendo la convocatoria de interés para todos, se os ruega no faltéis. — La Comisión Técnica.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

Se ruega a los compañeros Gisbert, Serrano y González, que trabajan en la casa Unión Metalúrgica, que pasen hoy, jueves, a las nueve y media de la mañana, por la fábrica, para un asunto de interés y organización. Todas las compañeras y compañeros de la Unión Metalúrgica que forman parte de las milicias y se encuentran movilizadas, se servirán ponerlo en conocimiento de este Comité lo más rápidamente posible. — El Comité.

(Comisión de Estadística)

Esta Comisión, deseosa de llevar adelante los trabajos de control y estadística acordada en la reunión de militantes celebrada el día 28, convoca a dos delegados de cada barriada pertenecientes a este Sindicato a la reunión que tendrá lugar mañana, 31 del corriente, en nuestro local de la calle Anselmo Clavé, 2, a las cinco de la tarde. — La Comisión.

(Sección Lampistas)

Se convoca urgentemente a los compañeros que componen la Junta de Sección y a los delegados de barriada para hoy, jueves, en nuestro local, a las nueve de la noche. — El Presidente.

A LOS OBREROS DE LA CASA DOCTOR ANDREU

Se ruega a todos los compañeros de la casa Hijos del doctor Andreu, despedidos el día 7 de julio de 1933, que se personen para un asunto urgente en la calle Industria, 485, bajos, de nueve a doce de la mañana.

MILICIAS DE LA BARRIADA DE SANS

Se convoca a todos los inscritos en las milicias antifascistas de la Confederación Nacional del Trabajo para que se concentren en su local, Hotel número 1 de la Plaza de España, hoy, jueves, y mañana, viernes, a las diez de la noche.

Para los que falten se tomarán las medidas necesarias que aconseje el momento revolucionario en que vivimos. — El Comité Revolucionario de la barriada de Sans.

La compañera de Paco Agullar, de Sumicistros, pasará por la Escuela Industrial, de tres a cuatro, para un asunto urgente. — Luisa Perardot.

Se le ha extraviado el carnet al compañero José González. En caso de encontrarse, sírvase entregarlo a la Sección de Panaderos, San Olegario, 10.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

(Sección Pan de Vidua)

Compañeros, salud: La Sección os convoca a todos los compañeros, y en

en vista de la situación que atravesamos, os hace un llamamiento para que mañana, viernes, día 31, os presentéis en nuestro local de la calle de San Olegario, núm. 10, a las cinco de la tarde, para tratar de asuntos de suma importancia.

Os rogamos que no faltéis. Os saludamos. — La Junta.

A LOS AUTORES DE CATALUÑA

Para tratar de un acuerdo de vital interés sobre la conveniencia de ingreso en la C. N. T., se convoca a todos los autores residentes en Cataluña a la asamblea que para tal efecto tendrá lugar hoy, jueves, día 30 del corriente, a las cuatro de la tarde, en el Teatro Nuevo. — La Comisión.

(Sección Vendedores Ambulantes)

Se ruega a los delegados y militantes pasen hoy, sin falta, por el local social, calle San Olegario, 10, para tratar de un asunto importante.

Al mismo tiempo se ruega el chofer que sacó el coche con el número motor 41.084, que, sin falta, pase con la mayor urgencia por nuestra Sección.

El Subcomité de las Milicias Antifascistas de Unión Republicana, convoca a todos los alistados a las mismas para que hoy, a las diez de la mañana y a las cinco de la tarde, pasen por el local de la calle del Viridrio, 6.

Las Secciones Femeninas y de Beneficencia de Unión Republicana ruegan a todas sus afiliadas que hoy, a las cinco de la tarde, acudan al local social, calle del Vikiaric, 6.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DEL VESTIR

Este Comité pone en conocimiento y advierte a todos los compañeros, que el reparto de prendas en el local del Price, se efectuará los martes, jueves y sábados, de nueve y media a una, y de tres a seis y media, lo que ponemos en conocimiento de todos para la buena marcha de este abastecimiento. — El Comité.

(Sección de Colchoneros)

Por la presente, se convoca a todos los operarios colchoneros en general, para que acudan sin falta a la reunión general que se celebrará hoy, día 30, a las siete de la tarde, en el local social, sito en la Plaza de Francisco Maciá, núm. 12. — La Junta de Sección.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ALIMENTACION

Se convoca a todos los compañeros parados de la Sección Lecheros, para hoy, jueves, a las seis de la tarde. Urgente. — La Junta.

La Sección de Panaderos del S. U. R. A., invita a todos los delegados de todas las barriadas de San Martín, Sans, Gracia y militantes de todas las barriadas, a la reunión que tendrá lugar en la calle San Olegario, núm. 10, a las cinco de la tarde, hoy, jueves, día 30 de julio, para cambiar impresiones sobre el momento actual y tomar las determinaciones que se crean convenientes.

Por la Junta. — El Secretario.

LA PRIMITIVA ESPAÑOLA

(Sección de Artistas de Variedades y Circo)

Se pone en conocimiento de todos los socios que se convoca a asamblea general extraordinaria para tratar del ingreso en la Confederación Nacional del Trabajo y nombramiento del Consejo directivo por aclamación, que tendrá lugar hoy, jueves, en el local Cine Diana, calle San Pablo, a las cuatro de la tarde, de primera convocatoria y a las cuatro y media de segunda. — El presidente, Francisco Carreras.

SINDICATO UNICO DEL TRANSPORTE DE BARCELONA

(Sección Taxis. — Subsección Obreros Emancipados)

Se avisa a todos los industriales taxistas, dueños de un solo coche y a sus respectivos dependientes, que pasen por las oficinas, instaladas en el Paseo de Gracia, 2, principal, al objeto de ser controlados y poder satisfacer a ambos el importe de la semana transcurrida.

Será necesario que todos, propietarios y dependientes, traigan la respectiva documentación. Precisar, además, que cada industrial venga acompañado de su dependiente. — La Comisión.

Se avisa a todos los dueños de coche, que hayan pagado los jornales a sus respectivos dependientes, la necesidad apremiante de notificarlo a esta Asociación, advirtiéndoles que, toda infracción o anomalía que pueda ocurrir, recaerá sobre el responsable de la misma. — La Junta.

SINDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

(Sección Artistas Teatrales)

Advierte a sus asociados que mañana, viernes, a la terminación de la asamblea de la Caja de Pensiones de Artistas Teatrales de España, en el teatro Victoria, celebrará asamblea extraordinaria a fin y efecto de tratar asuntos importantes.

(Sección Variedades y Circo)

Esta Sección celebrará asamblea mañana, viernes, a las cuatro de la tarde de primera convocatoria, y a las cuatro y media de segunda, en el Cine Diana, sito en la calle de San Pablo, para tratar de asuntos de suma importancia para la Sección. — La Junta de Sección.

(Sección Frontones)

Se convoca a todos los afectos a esta Sección a la asamblea que tendrá lugar hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en el Cine Florida, calle de San Pablo.

Por la importancia de los asuntos a tratar se ruega no falte ningún compañero. — El Comité.

(Sección Coristas)

Se convoca a la asamblea general a todas las compañeras y compañeros en el local de la calle Riereta, 24, a las cuatro y media de la tarde de hoy. — El Comité.

(Sección Extras y Figuración)

Para tratar asuntos de vital interés para los afiliados, hoy, jueves, a las cinco de la tarde, se celebrará asamblea general en el local social, Bajada de San Miguel, 4. — El Comité.

(Sección Industria Cinematográfica)

Se convoca a todos los compañeros de la Sección de la Industria Cinematográfica (distribución, montaje, electricistas y laboratorios, etc.), a la asamblea general que se celebrará mañana, viernes, a las tres y media de la tarde, en el Teatro Poliorama. — La Junta.

(Sección Guardarropas de Escena)

Se convoca a todos los asociados a esta Sección a la reunión general extraordinaria que se celebrará mañana, viernes, a las cuatro de la tarde, en el Bar Baer, Avenida de Francisco Layret, 73, para un asunto de suma importancia, por lo que se ruega la asistencia de todos. — El Comité.

(Sección Cines y Teatros)

Se convoca a los compañeros de esta Sección a la reunión general que con carácter extraordinario se celebrará hoy, jueves, a las once de la mañana, en el local del Teatro Español, para tratar de asuntos de suma importancia. — El Comité.

(Sección Electricistas)

Se convoca a todos los compañeros electricistas de Espectáculos Públicos, con carácter urgente, a la asamblea de Sección que tendrá lugar hoy, jueves, a las tres en punto de la tarde, en el Teatro Cómico. — El Comité.

(Sección Operadores)

Se convoca a todos los compañeros a la asamblea general que se celebrará mañana, viernes, a las cuatro de la tarde, en el Cine Capitol, para tratar de asuntos importantes. — El Comité.

(Sección de Apuntadores)

Se convoca a todos los afiliados a la asamblea general que se celebrará mañana, viernes, a las tres de la tarde en el Cine Talía. — La Junta.

(Sección Tramoyistas)

Se convoca, con carácter urgente, a todos los trabajadores de esta Sección, para tratar un asunto de vital interés, hoy, jueves, a las cuatro de la tarde, en el cine Goya. — La Junta.

UNION PROFESIONAL DE TECNICOS CINEMATOGRAFICOS

ESPAÑOLES

Se convoca a la asamblea general extraordinaria para tratar sobre la conveniencia de ingresar en la Confederación Nacional del Trabajo (Sindicato Unico de Espectáculos Públicos), en el Teatro Poliorama, mañana, viernes, a las once de la misma.

ATENEOLIBERTARIO DE SANS

Se convoca a todos los socios y simpatizantes del Ateneo Libertario, de Sans, a la asamblea que se celebrará hoy, jueves, a las siete de la tarde, en nuestro local social, calle Leyva, 41 (Hostafranca), para discutir el siguiente orden del día:

1.ª Nombramiento de Mesa de discusión. — 2.ª Nombramiento de va-

rios cargos de Junta. — 3.ª Informe de la Comisión de locales. — 4.ª Informe de la Comisión de escuela. — 5.ª Se cree necesario la creación de un nuevo Ateneo Libertario en la barriada de Hostafranca? — 6.ª Asuntos generales. — La Junta.

SINDICATO DE TRABAJADORES DE AGENTES DE ADUANA, CONSIGNATARIOS Y SIMILARES

Este Sindicato ha acordado que todos sus afiliados, sin excepción, contribuyan con el importe equivalente a dos días de haber para engrosar la suscripción pro víctimas causadas por la ignominiosa sublevación fascista, cuyas cantidades habrán de estar en nuestro poder por todo el día 1.º de agosto próximo. — El presidente, Pedro Fuentes.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE ECONOMIA

(Sección Yseros, Peones y Cañiceros)

Todos los compañeros que componen la Comisión técnica de esta Sección, pasarán hoy por Secretaría, a las diez de la mañana, para tomar acuerdos pertinentes a la situación actual.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

(Sección Mecánicos)

Los compañeros metalúrgicos huelguistas en las arenas el año 32, se reintegrarán al trabajo cuanto antes, pues se ha solucionado el conflicto. — El Comité de la Sección.

SINDICATO UNICO DEL ARTE FABRIL Y TEXTIL

Todos los compañeros del Ramo del Agua y Tintorerías, enrolados en las Milicias antifascistas, pasarán por el local social, Municipio, 12, hoy, jueves, antes de las cinco de la tarde. — La Junta.

CENTRO AUTONOMISTA DE DEPENDIENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA

El Consejo Directivo del C.A.D.C.I. convoca a todas las Juntas de las Secciones y a las de todos los Grupos, a la reunión que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, para tratar de asuntos urgentes y de máxima importancia, siendo obligatoria la asistencia.

SINDICATO DE LAS ARTES GRAFICAS

(Sección Papel y Cartón)

Se pone en conocimiento de todos los compañeros parados de esta Sección, que pasen hoy sin falta por nuestro Sindicato. — La Comisión Técnica.

SINDICATO UNICO DE LA METALURGIA

(Sección Electricistas)

Comaradas electricistas: Os recordamos que, ateniéndonos a los acuerdos recaídos en nuestros Comités, al reintegrarse al trabajo debía realizar el control de todo lo que se produce, con el fin de que nada de lo por nosotros elaborado, vaya a manos de nuestros enemigos.

No abandonéis el trabajo, no hagáis sabotaje, y al que, encubiertamente lo haga, castigad.

Si algún intruso os perturba, llamad a las Milicias confederales. — El Comité.

A todos los Grupos y Comités de barriada de la F. A. I. y C. N. T.

A los efectos de llevar a cabo determinados trabajos de organización, y siendo de necesidad el que por parte de las barriadas se integren Comisiones especiales de las mismas adjuntas al Comité de Milicias Antifascistas, recomendamos a los Comités de barriada y Grupos se sirvan delegar un compañero de suma confianza para hoy, sin falta, a nuestro local social de la calle Via Layetana, números 32 y 34, a las diez de la mañana.

Esperando se tomará en consideración este urgente comunicado, os saludamos. — Los Comités.

Los anarquistas Italianos se reúnen

El día 27, por la noche, en los locales del Comité Regional, se reunieron los camaradas italianos residentes en Barcelona, y han constituido un grupo anarquista italiano.

Han nombrado un Comité, el cual se ha entrevistado con los órganos responsables de la C. N. T. y de la F. A. I., poniéndose a disposición de los mismos.

Los Italianos están dispuestos a luchar contra el fascismo y gustosamente irán a Zaragoza.

